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Karácsonyi gont 1< >latok.
szünnapjai közül egyik sem férkő­
zik olyan közel az emberek szivéhez, 
mint a karácsony. Megünneplése, 
habár más tormákban is, nem hiába 
nyúlik vissza már a kereszténység 
eíőtti időkbe. hivő és hitetlen egy­
forma bensőséggel szenteli meg a 
szeretet kapcsait, melyek családjá­
hoz' és embertársaihoz fűzik.

Az ember-lény ősi érzelmei kö­
zül való, melyet magával hozott még 
abból az időből, midőn öntudati ál­
lapotra jutva, elfoglalta helvét a 
földi lények között. Ez ősidőktől 
fogva fejlődése mind széditőbb ará­
nyokat öltött, alakban és minőség­
ben állandó változásokon ment, ere­
detileg szűk köre mind jobban és 
jobban tágult: a szeretet érzése, ez 
a kiválóan karácsonyi érzés azonban 
mindenkor együttjárt a civilizatori- 
kus lejlödés minden fázisával.

Ezeket a közismert igazságokat 
talán azért nem fölösleges igy ka­
rácsony napján megismételni, mert 
az igazukba vetett hit mintha most 
megint halványodni akarna az em­
berek szivében. A civilizált emberi­
ség nagy része két táborra oszolva 
néz farkasszemel egymással, fogait 
csattogtatva neki-nekiesik egymás­
nak az előcsatározásokban s mind­
két részről alig várják a pillanatot, 
hogy az emberállat legvéresebb csa­

táját megvívják, melyről az emberi­
ség története emlékezik.

S a szemben álló hadak mellett 
felsorakozik egy harmadik, tán a 
legnagyobb rész, nézőnek, nem tudja, 
hogy melyikhez csatlakozzék, csak 
azt érzi szive mélyén, hogy a had­
viselő felek közül bármelyik kerül 
is diadalmasan elő. nyomor és szen­
vedés 1 esz a végső következmény, 
melynek áldozatául esketik az ezred­
évek által felszentelt egész modern 
civilizáció.

Progresszivek és konzervativek, 
elnyomottak és elnyomók harca kö­
zött nehéz igazságot tenni. A szen­
vedélytől el nem vakított objektív 
szemlélők minden szimpátiája az 
elsőbbek részén van : de ezt a szim­
pátiát képtelenek tettekre váltani át, 
mikor azt látják, hogy erőszak he­
lyébe ezek is erőszakot kívánnak al­
kalmazni. A, világrend egyensúlya 
éppenséggel nem billen helyre, ha 
most már ez elnyomottakból lesznek 
az elnyomók és igazságérzetünk 
éppen nem nyer biztató kielégülést, 
ha romba dől mindaz, amit az em­
beriség eddig alkotott, pláne, mikor 
nem is tudnak mit tenni a helyébe.

A világfelforgatással fenyegető 
nagy küzdelemben azonban van egy 
megnyugtató momentum.

A feudális egyházi és világi 
nagy urak közös vezérlete alatt fel­

vonuló különböző //^-szövetségek 
százezrei: valamint a minden tudo­
mányokat kisujjukba szopott intel- 
lektihlck vezetése alatt jelentkező 
munkások százezrei éppenséggel 
nem olvasztják magukba — se egyik, 
se másik részről — az egész embe­
riséget. A színjátékon teljesén kívül 
maradnak a nagy milliók és ezek 
csakugyan millió-számra mennek, 
akik se egyik, se másik részhez nem 
csatlakoznak, úgy hogy az egész 
küzdelem tulajdonkép nem is az 
emberiség nagy küzdelmének, ha­
nem a mindkét szárnyon jelentkező 
szélsőséges radikalizmus viaskodá- 
sának bizonyul.

S a fekete radikalizmus és a 
vörös radikalizmus uralomra jutása 
egyformán siralmas és kétségbeejtő. 
Az emberiség története elég példát 
mutat egyikre is. másikra is. de 
minden példát egyformán gyász, 
nyomor és szenvedés, leromlás, zül­
lés és keserűség követi.

A radikális szárnyak ma mind­
két részről egyformán mind hango­
sabbak és erőszakosabbakká lesznek. 
A szintéren csak ők szerepelnek, a 
mérsékelteket elnémítják és gúny 
és megvetés most azoknak osztály­
része. akik a sokszorosan bevált 
arany középszer, a justa milieu hí­
veiül nem restellik magukat vallani 
a szélsőségek terrorizmusa alatt sem.

TÁRCA

xk "vadállat.
Király Miklóst feketevérű, emberevő 

hamadryadnak ismerte a világ, pedig lomha­
vérű, emberfélő, vad medve volt tulajdon­
kép. A hamadryad elnevezés pedig mitho- 
logikusan enyhítő összefoglalása volt az ő 
kuita, zömök termetének, térden akiiig 
lóggó hosszú kezeinek, a szőrös tömpe 
orrú ábrázatának, a széles ajkai mögül

ragadt rá, mikor a cselédsége réven félel­
metes hírek szivárogtak ki a környékbe 
egy béres leányról, aki valahogy a belső 
cselédség közé keveredett, s akire Király 
Miklós hirtelen indulatában rávetette ma­

gát, a földre teperte, az arcába harapott, 
s ki tudja, mi lesz vele, ha a sikoltozásra 
összefutott cselédek ki nem szabadítják a 
már-már fuldokló leányt. Király Miklós 
arcáról is fekete csöppekben szivárgott le 
a leány kemény karmainak a helye. Egyéb 
köze tán még életében se volt asszonyok­
hoz soha, s a környezete körülbelül meg­
értette belőle, hogy mért nem tűri semmi­
féle formájában maga körül az asszonyfélét. 
Ha lett volna valaki mellette, aki jobban 
a lelkibe lát, megsejthette volna azt is, 
hogy vájjon min jár az esze, mikor órák 
hosszat nyújtózkodik a fekete medvebőrön, 
emberfeletti, széles tenyereivel belemarkol 
a kitömött mackó-fej fülei közé; vagy vál­
lára kapva a puskát, egv darab szalonná­
val az iszákjában, három napig elbarangol 
a fenyvesben, melynek utolsó nyúlványai 
egészen a megülepedett, koppadt falu, 
kastélynak csúfolt udvarház aljáig leértek. 
Kultúrától nyesetlen, rengeteg, igazi ős­
fenyves volt 'mérföldekre sűrűsödő mész-
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Mindegy! elcsüggednünk még 
se szabad és egy pillanatra sem sza­
bad bennünk elhalványodni annak 
a tudatnak, hogy igazság *z f11- 
s csak a mi részünkön van. A libe­
ralizmus neve bármily lenézett és 
hitele veszteti mind a két radikális 
részről, nem szabad megtántorodni 
bennünk a hitnek, hogy az egész 
emberiségnek és még különösebben 
ami hazánknak mindenkori és egye­
düli fentartó oszlopa ezredéves ta­
nulságok szerint kizárólag a libera­
lizmus volt, a szó legigazibb értel­
mében. — A forradalmak egyrészt 
visszaszoríthattak, másrészt egy-egv 
nagy lépéssel elörevihették az em­
beriséget fejlődésében, az igazi, ál­
landó.' egyenletes haladás azonban 
kizárólag a mindenkori liberaliz­
mushoz van kötve.

A radikalizmus —akár fekete, 
akár vörös — mindenkor elnyomás, 
harc, öldöklés; a liberalizmus béke, 
egyetértés, szeretet. Az igazi kará­
cson vi. az igazi keresztényi érzés.

Az ősemberrel együtt jelenik 
meg. mint művelődésre képesítő el- 
válnatatlan érzése: a szeretet, az 
igazi keresztényi érzés.

Mert a kereszténységet nem 
Krisztustól kell származtatni: idők 
elejétől fogva mindenütt, ahol sze­
retet volt, ott kereszténység volt. 
l:s ragyoghatott a kereszt gyémántos 
keretben, ölthetett bíboros ruhá­
kat és hinthetett tömjént szerteszét: 
ha hiányzott belőle legszebb fogla­
latként a szeretet, .csak a neve volt 
keresztény, de hiányzott belőle a , 
keresztényi érzés.

Szent karácsony napja ezeket a 
gondolatokat ki váltja a becsületesen 
érző szivekből.

UárosrenHszási felaáatok
Irta: Sándor István.

A közeli időben keresztülvitt város­
rendezések, a Rákóczi-út kinyitása, beépí­
tésének megkezdése, a Kaszinó és Dimó- 
ház levágása, az új vonalon új paloták 
emelése, a református főiskola építése, a 
lutheránus egyház építkezése és ezzel kap­

vadászkedvtelésekben, s fesztelenül cser­
késztek a kölcsönösen vitás részeken is. 
Király Miklós óvakodott különben ; nem 
akart amazokkal találkozni, s ha meghal­
lotta — nem is ritkán — a zajukat, han­
gosan visszaverődő vihogásukat, bevette 
magát egv sziklahasadék barlangjába vagv 
egy százados derék odvába, avagy neki 
vágott a sűrűnek, amelynek rejtőkéit ő 
ismerte egyedül.

A szeme nagyot lobbant ilyenkor, 

fogai közül értelmetlen beszéd hallott: 
lehetett szitok is. káromlás is. átok is. 
Csodálatos füle volt a neszüket megérezni 
és soha még ennyire se eresztette őket 
közel magához. Az erdő nyílásánál a gyenge 
lejtős ösvényen alig ötven lépésnyire tőle 
poroszkált le szürkéjén Ardav Léna, hosz- 
szan aláfolyó tengerzöld ruhában, kis bár­
sony képi a fején, melynek ernyője alól 
kibodorodott hamvasszőke hajának egy- 

?v látszik, pusztán 
sétára indult, s a Imától vitette magát, tán 
beljebb is. mint maga akarta. Most, hogy 
egészen egyedül tudta, — az erdőben mesz- 

egyéb az egy ló dobogásá­
nál Kirajx Miklóst hirtelen izgalom szál­
lotta meg szemébe nézni a leánynak. Tudta 
magáról, hogy félnek tőle, s abban remény­
kedett. hogy a magános leánv elfordítja 
n . \1 róla tekintetét. Eltökélte magát s rög- 
tönös elhatározással fölvetette a fejét. Épen 
teliben kapta a leányt. A szemük össze­

csolatban .1 még csak félig kész Luther- 
útca kinvitása városunk külső képét gyö­
ke ■. _i. n gváítozt itják Ez a változás 
azonban még a központon sem teljes. A 
ref. egvh.iz temploma paplakfelöli kerítésé­
nek és épületének lebontása s kapcsolatosan 
a barátok boltjának kisajátítása szükséges 
ahhoz, hogv az új Kecskemét képe leg­
alább a város központján kialakulhasson. 
Az utóbb említett kisajátítások még azért 
is fontosak, mert az az útvonal, mely a 
Vásári-utcát a Rákóczi-úttal és a Nagv- 
kőrösi-útcával a piacon keresztül össze­
köti. túlságosan meg van terhelve, a kocsi­
forgalmat akadályozza, a gvalogjárókra 
nézve pedig különösen nagyobb piaci for­
galom idején, mondhatni, életveszélyes. 
Mig ha a ref. templom és papiak közötti 
kisajátítások keresztülvitele után egv új 
útat létesítünk, a llalasi-útca és Vásári-útca 
felől jövő és a Nagvkőrösi-útca vagv Rá­
kóczi-út felé törekvő forgalom ezen lenne 
lebonyolítandó s a nagytemplom és az új 
nagy piac közötti útvonal forgalma a kellő 
mértékig csökkenne.

A piactól kiinduló főbb útvonalakkal 
sem vagyunk készen. A Rákóczi-út ma 
zsák-útca. Ezen az állapoton az új pálya­
udvar fog segíteni, s ezzel kapcsolatban 
a Szolnoki-út felett átjáró megépítése. De 
ez aztán elkerülhetetlenné is fogja tenni 
a vasúton túl kialakuló új városrész ér­
dekében a Szolnoki-köznek vagy legalább 
a köz belső részének rendezését, járható 
állapotba hozását.

Talán még sürgősebb a Vásári-útca 
kinyitása. Ez az útca már régóta nem al­
kalmas a forgalom lebonyolítására s ha a 
Bene-féle háznál történt kisajátítással va­
lamit segítettünk, most mikor a Mária- 
városi állomás forgalma egvre emelkedik, 
a vásártéri új városrész egvre épül és nő, 
s amikor ott a főreáliskola építése is re­
mélhetőleg hamarosan megkezdődik, ez 
útca belső szakaszának kinyitását és ren­
dezését tovább halasztani nem lehet.

A Széchenvi-útca kinyitása kevésbbé 
látszik sürgősnek. V»e ezt az ügyet is hama­
rosan megérleli, mert az hiszen joggal vár­
hatjuk. hogy a kórház' felépülése után a 
városnak ezen a részén is megindul a fej­
lődés, s ez a fejlődés a közlekedési akadályt 
képező jelenlegi állapot megszüntetését 
okvetlenül maga után vonja.

A Mezei-útca is egyik főere lesz vá­
rosunk forgalmának, különösen, ha az új 
közvágóhíd a város alsó részén felépül. 
Szabályozása már majdnem teljesen elő 
van készítve és igy könnyen, csekély ál­
dozattal megvalósítható.

Legnehezebb egyik nagyon fontos 
közlekedési vonalunknak, a Csongrádi- 
útcának a dolga. A belső torkolat kibőví­

villant s Miklós úgy érezte, hogy a leány 
szeme sugarában volt valami fitymáló, fö­
lényes, talán gúnyolódó is. Azon nyomban 
elkapta a fejét s nekiiramodott a sűrűnek.

Nem csalódott; a leány is szembe 
vette őt. Alig egynéhány lépést tett azon­
ban, mikor golyó süvített el feje fölött, a 
fenyűgalyak éles, hegyes tűje pergett az 
arcára alá. Lekapta válláról a fegyvert s 
egv sarkon fordulással szembe volt a le­
ánynyal. Annak még füstölgött a kilőtt 
revolver fél kezében, a másikkal a lova 
kantárát rántotta meg. Mosolygott, amint 
rászólt a vademberre:

-— /Xdjon isten szomszéd; vagv tilos­
ban jár: akkor illik a gazdát köszönteni: 
vagy én tévedtem rossz útra, akkor is illik, 
hogy eligazítson !

Miklósnak egv pillanatig tétovázott 
a puska kezében, de mintha az a mosoly 
megfogta volna, levágta a fejét s szótlanul 
megfordult.

— Csak ezt akartam mondani, szom­
széd ! — kiáltotta még utána a leánv s 
megindította lovát.

A ló azonban félrelépett a keskeny 
ösvényen s a porhanyós menedéken hátsó 
lábával megbotlott. Hátra bukott s a leányt, 
aki hangos sikoltással kapaszkodott a kan­
tárba, maga alá rántotta.

A sikoltásra megfordult Miklós és 
szelesen vigyorgó arccal nézte tétlenül, 
mint akinek semmi köze hozzá, hogv ver­
gődik a leány tehetetlenül lova alatt. Jól 

tése. az iirgési por és sártenger megszün­
tetése fogja fellendíteni újra a városi mű­
kertet. Talán a kérdés nehézségei soká 
hátráltatnák a megoldást, ha viszont a té­
bolyda építése sürgőssé nem tenné azt. 
Igv azonban valószínű, hogy a tébolvda 
felépítése után ennek az útvonalnak a rend­
behozatala sem lnizódhatik sokáig.

Sok a tennivaló, soknak látszik a 
költség, lla azonban számítást teszünk, 
arra az eredményre kell jutnunk, hogv a 
városrendezés legnehezebb, legköltsége­
sebb részén már szerencsésen átestünk, s 
az eredmény megérte a fáradságot, meg­
érte a költséget. Ez a tapasztalás remél- 
hetővé teszi, hogv a hátralevő főbb város­
rendezési kérdések megoldására is meg­
találjuk a módokat és az eszközöket külö­
nösen, ha az állam a városrendezés; célokra 
kért kölcsönt megadja, s ezzel lehetővé 
teszi a most könnyebben és kevesebb költ­
séggel eszközölhető kisajátításokat. Ez 
lenne a város részére a legszebb karácsonyi 
ajándék.

él tehetetlen reformátusod. 

Válasz a „Sltagpar (J1 föld‘‘-nelt-

A >zMagyar Alföld*', a kecskeméti 
szocialisták vasárnaponként megjelenő //ra­
dikális*' heti lapja minden kétséget kizáró­
lag komolyan veendő és jól szerkesztett 
újság. Azok, akik csinálják, nemcsak az 
irás mesterségét sajátítottak el teljes mér­
tékben. de tisztában vannak az újságírás 
ethikájával is, meg tudják válogatni a han­
got, amelyen szólanak és magán egyénisé­
gükhöz sem revolverezések, sem a meg- 
vesztegethetés gyanúja nem férhet hozzá.

Ha tehát a M. A. akár pártokat, akár 
személyeket megtámad, azt csak azoknak 
szabad agyonhallgatni, akik vagy érzik, 
hogv nincs igazuk, vagy gyávák arra, hogv 
a maguk igazát kereken kimondják.

A M. A. múlt vasárnapi számában, 
bár kifogástalan tónusban, de félre nem 
magyarázhatóan megtámadta a kecskeméti 
reformátusokat, mert ^tehetetlenek*-, nya­
kukra hagyják nőni a katholicizmust, ki 
engedik magukat szorittatni minden ve­
zető állásból, pedig ^értelmes, kultúrára ké­
pes ember csak a reformátusok köpött akad.«

Viszont ugyanezen cikk a katoliku­
sokat is kritika tárgyává teszi, megállapítja 
róluk, hogv közülük ugyan nem lehet //ki­
szitálni egv, csak valamelyes szellemi tu­
lajdonságokkal felszerelt embert.* Igaz, 
hogy mindjárt a tehetségtelenek felsoro­
lásának legelején kénytelen kivételt tenni: 
Kada Elek mégis csak katholikus, kétség­
telenül nagyon tehetséges ember és min­
den páll és felekezet osztatlan bizalmát 

esett neki látni, hogv a végzet azon nyom­
ban bosszút állt érte a kötözködő ellenfélen.

A leány fölerőltette fejét s szélyel- 
nézett. Éles fájdalmai mellett is észrevehető 
volt a bosszúság villanása arcán, mikor 
az elégülten bámészkodó férfit meglátta

— Jöjjön hát, mit élhetetlenkedik! 
Csak nem akarja tán, hogv ez a dög itt 
agyonra szorítson!

Volt a hangjában valami patancsoló, 
ami nem tűrt ellenmondást Miklós ösztön- 
szerűen engedelmeskedett s lomha léptei­
vel megindult. Fölsegitette a reszkető inú 
állatot, s várta, hogv a leánv is talpra 
szökjön. De az nem mozdult.

— Segítsen rajtam is hát. látja, hogy 
nem tudok mozdulni! . . . Ne nyúljon 
hozzám! — jajdult föl. mikor Miklós, szé­
les tenyereivel fölakarta nyalábolni; ez 
pedig, miután különben is alig merte érin­
teni. ijedten eresztette vissza.

— A baloldalamat fogja meg. azt tán 
jobban bírom! . . . oh. — istenem, kiál­
tott föl. mikor Miklós esetlen mozdulatait 
látta. — mi lesz már?

Most már Miklós is idegessé kezdett 
válni. Mint aki meg akar végre egv kel­
lemetlenségből szabadulni, a jajgatással nem 
törődve, ölébe kapta a leányt s egv hirte­
len lóbálással a ló hátára emelte. A leány 
belesápadt s szinte ájulásban volt.

Ne hagyjon itt, — mondá mikor 
Miklósban efajta szándékot vett észre — 
látja, hogy nem bírom magam föntartani,
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élvezi. Viszont a legelső ^középszerűié*, 
akire reá bukkan, István prépost­
plébánosra vonatkozólag épen ez az eszesen 
megirt, erősen aggressziv cikk, valamint 
a M. A.-ban már előzőleg napvilágot látott 
támadások bizonyítják a legfényesebben, 
hogy Révész plébános úr épen nem közép­
szerű ember, sőt nagyon is tehetséges és 
nagyon is tevékeny képviselője az »ecclesia 
militans*-*nak. Ha csakugyan olyan szürke 
ember volna, mint a cikk mondja, akkor i 
ez a cikk nem volna olyan hosszú és olyan i 
ügyes. Hogy is mondja csak Heine : Msed- ‘ 
vesem, aki szakítani akar, az nem ir ilyen 
hosszú levelet!«

A cikk célzata nyilvánvaló. A refor­
mátusokhoz ilyenformán szól: Reformátu- , 
sok, ne hagyjátok magatokat'. Ti vagytok 
a tehetségesek és mégsem érvényesültök'. 
Ne lustálkodjatok! Tömörüljetek és támad­
jatok rá a katholikusokra! Itt a végső perc '. 
Ne várjatok tovább!

A katolikusoknak viszont ezeket 
mondja, szintén a sorok között: Ti nem 
tudtok semmit! Ti csak számmal impo­
náltok ! 1 ladd lássuk, ki a legény közületek! ?

Kinek ne jutna eszébe, az. ezópusi 
mese a furfangos hiúzról, a sasról meg a 
vadkanról? Az okos hiúz meglátogatta a 
sast és elmondta, hogy a vadkan egész 
nap a fa gyökereit túrja, ki akarja dönteni 
a fát. hogy a sasfiókákat megegye. Azután 
a vadkanhoz látogatott el a kis ravasz: 
^Vigyázz, a sas egész nap figyel, csak azt 
várja’, hogy kibújj az odúból, azonnal lecsap 
és malacaidat elrabolja!« A sas és a vadkan 
hittek a hiúznak. Addig őrizték egymást, 
mig mindketten éhen pusztultak, a hiúz 
pedig vígan lakomázhatott a védtelen apró­
ságokból !

A hiúz okos volt. A hiuzok ma is 
azok. Ellenben a sasok és a vadkanok 
Ezópus óta haladtak egy kicsit, főleg ha 
a katholikusok és reformátusok soraiból 
kerülnek ki, még inkább, ha kecskemétiek.

Mi megengedjük, hogy sokaknak 
öröme telnék abban, ha Kecskemét város 
okos, becsületes magyar népét két táborba 
tudnák osztani és e két tábort ádáz kultúr­
harcba tüzelhetnék! Hát még ha azt az 
abszurdumot is el lehetne hitetni, hogy 
Kecskeméten antiszemitizmus tombol, ak­
kor talán a zsidók is beugranának egy kis 
önvédelmi akcióba, teljes lenne a felfordu­
lás és az utóbbi generációk szép, áldásos, 
munkájának minden eredménye, Kada Elek 
minden értékes alkotása halómra dőlne a 
abellum omnium contra omnes* véres 
csatáinak lövedékeitől.

Persze, persze, akkor minden vezető 
ember minden energiáját lekötné a csúf 
felekezeti háború és a hiúzok annyi fiókát 
csenhetnének, ahányat csak akarnak!

Nem tehetek róla, ha a kecskeméti , 
ember egészséges, épkézláb észjárásáról j 
van szó, határtalanul optimista vagyok. 
En hiszem, hogy ez az áldatlan sivár álla- I 
pót Kecskeméten belátható időn belül nem i 
fog bekövetkezni. Bármely kockázatos do- I 
lóg is jósolgatni, ígérni merem a M. A. : 
aggodalomtól áthatott igen t. cikkírójának, ; 
hogy a kecskeméti reformátusok, akik kö­
zött tényleg nagy számmal vannak nagyon | 
tehetséges és értékes emberek, nem fog­
ják kezükből kiengedni az őket megillető I 
szerepeket sem a kultura-csinálás, sem a 
városi politika terén. Viszont úgy Révész i 
Istvánt, mint a többi vezelő katholikust . 
tartom olyan okos és olyan jó emberek­
nek, hogy épen túlerejük tudatában nem ■ 
fogják a protestánsokat a megérdemelt po- j 
ziciókból kiszorítani, ellenkezőleg őszinte 
baráti kezet fognak nekik nyújtani és mél­
tányos, becsületes, nvilt szövetséget fognak 
velük kötni minden, a város létérdekeit ; 
érintő közügy elintézésénél. Ahogy eddig 
volt, nagyon jól volt! Reméljük, hogy ; 
ezentúl is igv lesz, ha nem jobban. Remél­
jük. hogy Kecskeméten a sasok és a vad­
kanok megértik egymást, sem a fát nem ' 
döntik ki, sem egymást agyon nem éhez- ■ 
tetik, hanem élnek szép becsületes test- ' 
vériségben. Akkor a hiúzokkal nem is kell 
törődni, tovább állnak azok maguktól is.

Olyan nagy fontosságú ez a felekezeti 
és politikai béke a most ugvis kissé ameg­
rázott* város jövője érdekében, hogy az 
egyes hitfelekezetektől még azt is megvár­
hatjuk, hogy szükség esetén minden rész­
ről áldozatokat is hozzanak, főleg pedig 
arra ügyeljenek, hogy saját hitéletük ben­
sőbbé tételére irányuk) jóhiszemű fárado­
zásukat sohse öltöztessék oly formába, 
amely a testvér felekezetek féltékenységét, 
gyanúját okkal felkelthesse.

Ha ezt szem előtt tartják, sem a M. A. 
tisztelt cikkírójának, sem másnak nem lesz 
oka aggódni Kecskemét jövendője miatt!

A M. A. cikkére vonatkozó érdemi 
megjeuyzéseimmal készen volnék. Azon­
ban még volna mondani valóm, ha a M. 
A. tisztelt cikkírója és a K. I.. tisztelt ol­
vasói megendik — személyes kérdésben.

A cikkíró úr megtisztelt azzal, hogy 
cikkének utolsó huszonhat sorát egészen 
csekélységemnek szentelte. A ^megtisztelt* 
szót nem mókából, vagy gúnyból mon­
dom. hanem a legkomolyabban’ Az utolsó 
előtti kikezdés olyan elismerést tartalmaz 
részemre, amilyent újságban magamról rit­
kán olvastam, radikális lapban sohasem.

A tények, melyeket rólam állít, mind 
igazak. De a hogy állítja és ahogyan cso­
portosítja őket, homlokegyenest ellen­
keznek a valósággal.

Engedje meg, hogy helyreigazítsam:
En nemcsak ezelőtt két évvel voltam 

buzgó református, hanem már ezelőtt 32- 
vel is: Mert úgy neveltek. Az is leszek 
holtomig. Én nemcsak a református temp­
lomban orgonáztam, hanem a katholikus- 
ban is, nemcsak ezelőtt két, hanem már 
ezelőtt 22 évvel is és amig bírok, orgo- 
názni is fogok, ha hozzájutok : Mert mind­
két egyház zenéjét jól ismerem és nagyon 
szeretem. Feltétlen tisztelője vagyok Bar- 
kóczv Sándor bárónak. Hogy miért, tulaj­
donképpen senkinek semmi köze hozzá. 
De én szívesen megmondom: Első sorban 
hálából, hogy pusztán tanári működésem 
méltánylása alapján igazgatót csinált belő­
lem, anélkül, hogy valaha megkérdezte 
volna, mi a vallásom, mik az egyházpoli­
tikai nézeteim? De tisztelem és becsülöm 
azért is, mert a mi kitűnő és nagy jövőre 
hivatott református kollégiumaink ér­
dekében többet tett, mint összes elődei 
együttvéve.

Azt írja a M. A., hogy valamikor ultra­
radikális voltam és a közel múltban is 
ittam radikális cikkeket. Nem tudom, mit 
ért ^radikális* alatt és nem akarok szava­
kon lovagolni. Ha azokat a cikkeimet érti, 
melyekben Rodbertuscrt vagy Meurville- 
ért lelkesedem, vagy a munkások rová­
sára elkövetett élelmiszer- és lakás-uzsorán 
botránkozom, óhajtom a munkásosztály jó 
anyagi viszonyok közé helyezését, remény­
iem politikai jogainak kiterjesztését — ak­
kor igaza van, ilyen radikális cikkeket 
írtam. Viszont olyat, amelyben a hazafiat- 
lanságot helyeseltem, avagy a kuruzsló ál­
filozófusok, á bárgyú Biichnerek és svihák 
Haeckelek zagyva' rendszereire alapított 
istentagadást dicsőítettem volna, — olyat 
nem irtani és nem is fogok írni sohasem.

Igaza van a t. cikkírónak abban is, 
hogy én egyszerre vallom különböző pár­
tok egyes nézeteit. Ehhez azonban nekem 
is jogom van, mint bárki másnak, aki sem­
miféle párthoz nem csatlakozik, egytől sem 
fogad el semmit. Az én privát meggyőző­
désemhez, melyet senkire rá nem oktro­
jálok és ki nem használok — senkinek 
semmi köze.

Ami pedig „érvényesülés“-emtl illeti, 
lehet, hogy t. cikkírónak ebben igaza van. 
Lehet, hogy szédítő karriér az, ha valaki 
15 esztendei lankadatlan tanári, társadalmi 
és művészi munka után egy kedves kis vá­
rosban középiskolai igazgató. Lehet, hogy 
én ezt nem érdemiem ! És ha nem érdem­
iem — Isten neki — kövezzenek meg! De 
egyet kikötök : A; a szocialista vezérember 
vesse rám az első követ, akinek 15 évi szünte­
len, komoly szellemi munka után kevesebb jö­
vedelme van. mint az én szerényke fizetésem !

Kitűnő tisztelettel: Kacsoh Pongrác dr.

fogja meg azt a kantárszárat és jöjjön kö­
zelebb. hadd támaszkodom a vállához; 
látja, miiven jó mégis, hogy kereszteződ­
tek az útaink.

Miklós engedelmeskedett, mint a ke­
zes báránv. Megindította a lovat, ő pedig 
lépésben mellette haladt, szemlesütve, szót­
lanul. Amint a leány vállára dőlt, testének 
melege átjárta az övét: valami finom, sely­
mes. illatos meleg, melyről ő eddig nem 
tudott s szokatlan erővel hajtotta a vért 
ereibe.

Az Ardav-kastély előtt, mire lépés­
ben odaértek, már az egész suiteje várta 
a kimaradt Lénát. Látásból mind ösmerte 
őket Miklós: Kapronczay Danit, a tönkre­
ment úrfit, ki további boldogulása minden 
horgonyát Lénába vetette, a sunyi, vörös 
Lénáit bárót, akinek birtokai végig mes- 
gyések voltak a leányéval, Bede Lászlót, 
a fiskálist, akit Kapronczán képviselőnek 
tett meg a paraszt atvafisága s szemét 
most már — a jövendő föispánság remé­
nyében — egész Lénáig meri fölemelni. 
A háttérben még egy pár kapaszkodó kon­
túrjai. de azok egészen homályban marad­
nak az első sorbeliek mögött.

A kalapjaikkal integetnek s eléjük 
futnak, mikor észreveszik, hogy Lénával 
baleset történhetett.

— Mindig a sarkamban vannak, ahány 
valamennyi. — kiáltott rájuk Léna — de 
eg incs, mikor szükség lenne . . . Ki­
rály Miklós nélkül elpusztultam volna.

Közel ne jöjjenek! Jöjjön Miklós, segít­
sen le.

A nvakába kapaszkodott s úgy vitette 
magát ölben a szobájába. Király Miklós 
elfordította fejét, hogy ne bóditsa az az 
édes lehellet. mely a leány ajkáról az arcát 
verte. A többiek utána.

— Most elmehetnek s a szemem elé 
ne kerüljenek. Maga Miklós, jöjjön el hol­
nap megkérdezni, hogy leszek.

Aztán eszébe jutott, hogy szó nélkül 
még se eresztheti el, elibe nyújtotta a ke­
zét: — Köszönöm a segítséget, maga nél­
kül csakugyan elpusztulhattam volna.

Miklós nem felelt, alig bírta a kis 
kezet megfogni. Meg mindig lesütött fejjel 
haladt kifelé, csak alulról vetett egy-egy 
oldalpillantást a többire. L'gv szerette volna, 
ha valamelyiknek nekieshetnék.

Másnap csakugyan benézett, harmad-, 
negyednap is, mig Léna kimarjuk keze- 
lába helyreállt. Azontúl szeretett volna 
kimaradni, de nem birt.’ Odaszokott; meg­
fogta a levegő, mely kiáradt Lénából s 
amelv olyan volt, mint egv láthatatlan 
háló; beleesni volt a legkönnyebb, ver­
gődni lehetett benne soká, szabadulni 
belőle soha.

De jól is érezhette magát benne. Léna 
valamennyi udvarlójának a veséjébe látott 
s épen ezért < // eanaille bánt valameny- 
nyivel; már előre félt, hogy valamelyik­
nek elébb-utóbb a felesége lesz. Miklóssal 

szemben nem volt meg ez a félelme; 
mindaz a gyöngédség, kényeztető lágyság, 
melylvel egyszer-egvszer illette az urfiak 
valamelyikét, aki épen közelebb fért egy 
kicsit a szivéhez. Miklósnak bőven kijárt 
mindig. Tán érezte is Léna, hogy máskép 
nem tudná megtartani maga mellett.

Pedig már kezdett büszke is lenni 
Mint a tigrisszeliditö a maga bestiájára. 
Miklós már tudott nyakkendőt kötni; nem 
csupa darócban és vadászcsizmában járt, 
sőt tűrni tudta, mint a tigris a légv don- 
gását, szótlan, megvetőn, Kapronczay csip- 
delődéseit, a báró sunyi orvtámadásait, 
Bede iszonyú szójátékaít. Ha mindjárt őt 
is érték. Kapronczay egy megjegyzésére 
tört ki belőle egyszer a vadság. Vissza­
vágni nem tudott neki, fölkapta hát s meg­
hajtotta, mint a fűzfavesszőt; ha Léna rá 
nem kiált, ketté roppintja derékban.

Csak egyet nem tűrt meg, mikor Lé­
nának asszonyvendégei voltak. Akkor el­
vadult a háztól s napokig nem mutatko­
zott. Ha megtért is. napokig reszkettek az 
izmai, mikor egv ottmaradt parfum-fosz- 
lány az orrába verődött, vagy akármelyi­
ket csak szóba is hozták előtte. Csak egy 
megtűrhető asszony volt számára: Léna. 
Az aztán zsámolyra ültethette s cérnát 
gombolyíthatott vele, mint Omphale Her­
kulessel.

Tél utóján a nagy, éves hajtóvadásza­
tokra az egész környék valamennyi vadásza 
beállít az Arday-kastélyba. Léna, aki min-
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Cl véHerőjavasIaf.
Irta. Dr. Horváth Mihály országgyűlési képvisel '.

Félesztendős jubileumot üli immár e 
javaslat, mióta a t. ház asztalára került, 
egyelőre azonban pihen babérain, leszo­
rulva a napirendről.

Sokat beszéltek róla úgy a házban, 
mint azon kívül, sokat Írtak felőle, sokat 
szavaztak miatta, áldozatul esett a ház 
közkedveltségéi elnöke és alelnöke.

A közös hadügyminiszter és vezér­
kari főnök is elment, a minek nagy részben 
ugyancsak a javaslat volt az okozója.

A képviselőházban izzó jeleneteket 
idézett elő, puskaporos volt a levegő, az ; 
erőszak felkinálkozott, de a higgadt ele­
mek felülkerekedése meghozta az ideigle- ; 
Des békét.

Hogy ez a béke mennyire üdvös volt 
Magyarországra azt abból is lehet követ­
keztetni, hogv odaát dühösen ordítottak, 
ezt Serénvi gróf földmi velésügyi miniszter 
jegyezte illeg a napokban parlamenti be- i 
szédében, ami mindenesetre érdekes nyila- [ 
kozat egy minisztertől.

Az elhangzott beszédek túlnyomóan 1 
ellenzékiek voltak, körülbelül 37 beszéd 
5—6 munkapártival szemben, be van adva 
34 határozati javaslat, mely jogot ád a 
beadónak, miután 10-nél több képviselő 
aláírta, még egyszer felszólalni, még ezen­
kívül legkevesebb 70 ellenzéki beszéd le­
het azok mind adhatnak még be határo­
zati javaslatot.

Azon kívül minden paragrafushoz 
kozzá szólhat minden egyes képviselő, 
határozati javaslatot adhat be, miután 1100 
paragrafus van a javaslatban, mindenikhez 
névszerinti szavazást is lehet kérni, mind­
ezek tetejében kis technikai obstrukciót 
is lehet rendezni, elképzelhető, amennyiben 
megegyezés nem jöhet létre, a javaslat még 
több félesztendőt jubilálhat.

Pedig a kormány a legszebb remé­
nyekkel volt a javaslat sikere felett, de 
szerencsétlensége volt a nagy többség s a 
hadügyi kormány vérszemet kápott, gon­
dolva »most vagy soha* olyan követelé­
sekkel ált elő, mely jelentékenyen felül­
múlta az eddigi kívánalmakat vér és pénz 
áldozat dolgában.

A kormány reménye volt az ellen­
zék kicsiny száma, többfeíé tagozodottsága, 
az ország hangulatának teljes szunvazo- 
dása, általános tespedése, segítséget vélt 
nyerni a forró nyárban, részint az ellenzék 
kifárasztásával, részint azt hitte, hogy an­
nak gazda tagjai inkább otthon maradnak 
aratni, csépelni.

Saját pártját beosztotta turnusokba, 
mely hetenként 120-as csoportokban válfa­
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kozott, miután a határozat képességhez 1"" 
tag jelenléte szükséges, nagyon szigorúan - 
becsület szóra kötelezték a turnus tagjait 
a megjelenésre.

Az ellenzék könnyebb helyzetben 
volt, meri a technikai obstructiót szervezve 
elég volt 20 tagot kiállítani, kik a névsze­
rinti szavazást kérő ívet aláírták, kiknek 
csak addig kellett jelen lenni, még az el­
nök megállapította jelenlétöket, azután 
mehettek akármerre, még a munkapártnak 
az ülés végéig jelen kellett lenni s szavazni.

Bizony többször megesett, hogy 100-on 
alól voltak, persze az ellenzék kivonult 
ilyenkor még inkább a teremből, kényte­
lenek voltak ártatlan csínnyel segíteni 
magukon, beírni néhány távollévőt, mind­
ezekből az ellenzék csak tréfát csinált.

A nyári melegségnek és izgatottság­
nak az első áldozata Perczel Dezső a mun­
kapárt elnöke lett, kit szélhüdés ért s egész­
sége még ma sem állott helyre.

Miután a meleg nem vált be, meg­
próbáltak fenyegetéssel boldogulni, erő­
szakos házszabály revíziót emlegettek s ház­
feloszlatást. A törvényhatóságokkal felira­
tokat készítettek az obstructio ellen, de 
nevezetes volt ezeknél, hogy amellett a 
legtöbb törvényhatóság feliratot intézett 
a javaslat ellen.

Az utolsó percben végre létre jött 
Vz. ideiglenes megegyezés, melyet az ellen­
zék előzékenyen előmozdított azért, hogy 
az ország kellő időben költségvetéshez 
juthasson.

Az egyezség az volt, hogy szerda és 
szombat véderő javaslat tárgyalása, négy 
nap költségvetés, ha 16-áig be nem fejez­
hető a költségvetés, azontúl minden nap 
5 órás ülésekkel a költségvetést, igy tehát 
e hó 16-án a véderő javaslat le került a 
napirendről.

Most már az a kérdés, mi lesz a költ­
ségvetés letárgvalásá után? Ez ma még 
mélységes titok, azt hiszem még a minisz­
terelnök sem tudja. Kétségtelen, hogy 
midőn e hó jó felét Bécsben, Bécs melletti 
üdülő hetven töltött-e a katonai javasla­
tokról is szó esett.

Valami kibontakozás megfog kisérel- 
tetni. mert jól tudják, hogy az ellenzék 
kezében hatalmas fegyver van. Mint fen­
tebb kimutattam, katonára pedig nagy 
szükségük van.

ügy itt mint Bécsben tisztában vannak 
azzal, hogy a katonaság jelen alakjában 
ugv sem népszerű intézmény, mikor mégis 
nagy áldozatokat kérnek céljaira, szüksé­
gesnek tartják kis görög tűzfényt gyújtani, 
valami nemzeti engedmény, választó jog 
kiterjesztés stb által.

Bölcs belátással s nem az ismert rö­
vidlátással könnyű volna ma a helyzetet 

tisztázni, ma az ellenzék bár hangsúlyozná 
hazánk elvitázhatatlan jogát az önálló had­
sereghez, de meg alkuszik a viszonyokkal, 
elismeri, hogy szükség van a hadsereg fej­
lesztésére — bizonyos feltételek mellett - 
ha nem is szavazza meg a létszám feleme­
lést a közös hadseregnek, de annak meg­
valósítása elé nem gördít rendkívüli aka­
dályokat.

A véderő javaslat lényegébe bele 
mélyedni nem óhajtok, e lapok hasábjain 
is sok szó esett róla, de még is szüksé­
gesnek tartott egvnehánv nem éléggé meg­
világított körülményt szőnyegre hozni, itt- 
ott a felhozott érveknél óhajtok egyet 
mást felemlíteni.

A leglelkesebb hive a javaslatnak 
Tisza István gróf, aki feltétlen gondolko­
dás nélkül elfogadandónak tartja, már a 
miniszterelnök kilátásba helyezett némi 
módosításokat a részleteknél.

A honvédelmi miniszter elismerte, 
hogy az altiszti kérdés kellő meg nem 
oldása szépséghiba a javaslatban. Közelebb 
egy munkapárti képviselő azzal fejezte 
bészédét, hogy ő a »javaslat jó oldalait 
iparkodott kimutatni* amit az ellenzék 
mint sérelmeket és hátrányokul kimutatott, 
nem is iparkodott cáfolni.

A véderő javaslat hibái közjogi vo­
natkozásnak elsősorban, helyesen jegyzi 
meg egy közjogi Írónk ^Magyarország köz­
jogi és politikai helyzetének örökös nehéz­
ségei a katonai kérdéseknek úgyszólván 
teljes megoldhatatlanságában fekszik. Ha 
azonban a hadsereg kérdését ugv sikerülni 
megoldani, hogy a megoldás' tökéletes 
megnyugvással elégítené ki a nemzetet, 
de tökéletes őszinteséggel elégedne meg 
azzal a dinasztia is : ebben az esetben arany­
kor virradna föl Magyarországra.

Nagyon messze vezetni leírni azt a 
küzdelmet, mely századokon át hadsereg 
kérdésében folyt, a sok sérelem mellett 
felvették az országgyűlések a magyar had­
sereg német vezényleti és szolgálati nyel­
vét, — amely ellenkezik a nemzet önálló­
ságával és függetlenségével. Mindig rosszul 
eSett a nemzetnek, hogy a múlt századbeli 
fénves hadi tények. melyeknek a magyar 
csapatok voltak tényezői a dicsőség fény­
sugara nem a magyar, hanem mindig a 
császári ármádiára szállott, a Szicíliai na­
rancs és Spanyolország pálma erdeitől 
kezdve, föl egészen a Balti tenger torla­
száig, századozon keresztül mindenütt om­
lott a magyar vér idegen dinesztikus érde­
kekért. Igv a híres zentai ütközetben is 
(1697-ben) 33 ezer magyar katona vett részt.

A véderő fejlesztése a közös hadsereg 
alapján évek óta kiséri, annak idején Tisza 
István próbálta keresztül vinni, de nem 
sikrült, ő alatta állíthatott fel az ugvneve-

dig respektálta az ő szelídített bestiája 
(háta mögött csak ez volt a neve) vadóc 
szeszélyeit, megkötötte magát, hogy csak 
ugv vesz részt, ha Miklós lesz a társa. A 
medvék elszaporodtak, ő bizon nem bízza 
akárkire az életét.

Az ilyen magányos vadász-leshelyek 
épen alkalmasok voltak az udvarnak, hogv 
egyik-egyik — amihez különben ritkán ju­
tott — négyszemközt kapja Lénát. Lénát 
pedig szívből untatta már valamennyi. — 
Nem is a medvétől félt annyira, mint az ud­
varlótól.

Miklós a szoba legtávolibb sarkából 
hallgatta most is, némán, a neve fölemllté- 
sére is szótlanul: mereven, szinte már ki­
fejezés nélkül függesztve a leányra kerek, 
nedves szemeit, melyeken most egvszerre 
mégis valami komor.'zöldes fény vilíámlott 
keresztül. Az a sóvái 1 >bogás, mely egy- 
egy pillanatra kiütött rajta, mikor kitün­
tetve látta magát. 

Oda állították fel őket épen a szaka­
dék partjára, ahol először találkoztak. A 
párok mind messzebbre maradoztak mel­
lőlük. egy-egy vihánkoló női kacaj hul­
láma. a hajlók egy-egy jeladása jutott 
még fülükbe, aztán mind jobban csönde­
sedéit minden.

Léna fegyverére dőlve, egv fatörzsnek 
támaszkodott, Miklós mögötte ült egy mo­
ll vs sziklatömbön. A fenyű-erdő ünnepies, 
tavaszeleji csöndje vette’körül őket. A hó 
elolvadt a lejtőkről, egy-egy rejtett odúban

akadt még egy-egy fehér folt. A jóllakott, 
zsíros televénv föld árasztotta magából a 
tavasz termékenyítő páráit; élő még nem 
mozgott, de millió élet láthatatlan spórája 
nyüzsgött közöttük a levegőben; hosszú 
folyosójával a gót-íves fák sötét boltoza­
tában az uj sarjadás fiatal zöldje ontotta 
gyantás illatát — s hangulatba ringatta 
Lénát.

A körülvevő nagy némaságban álmot 
eresztett a minden nők titkos ideáljáról: a 
hattyús lovagról, aki daliás és szép, hős és 
bátor, erős és gyöngéd, hűséges és önfel­
áldozó és aki eíjövend és akinek őrzi és 
tartogatja szive szeplőtlen tisztaságát a ku- 
fárkodó, éhes, buja vágvú, léha sereg kö­
zött, mely körülveszi. Meddig várat még 
magára!? Mikor következik már el? Aki 
fejjel magasb mindeneknél, vállra erős, fe­
hér arca sugárzik a fénytől s szemeiből 
ragyog a hódolat.

Bikaerejű két izmos kar szorította 
hirtelen által. Miklós volt, akit szintén meg­
fogott a tavaszi erdő életre támasztó ereje. 
Léna kiejtette kezéből a fegyvert s gya­
korlott birkózó módjára először is a fejét 
kapta el s a kezeit igyekezett szabadon 
tartani. Amint visszanézett, a Miklós ön­
magából kikelt ábrázatát látta: mint a 
zsákmányhoz jutott kiéhezett farkasét, ki­
ülő, vérben forgó szemekkel, csattogó fog­
gal, lihegő páráját az arcába csapva. I ndor 
és utálat öntötte el egvszerre a leányt s ' 
tokozta erejét élet-halál küzdelemre.

— Mit akarsz, kutya?
— Szeretlek! Megszerezni akarlak, 

egészen. ,
— Állat!
A leány vékony, izmos újjai ember- 

feletti erővel mélyeitek a bestia szőrös, 
kemény csigolyás nyakára s valósággal 
fojtogatni kezdte az embert. Szabad ök­
lébe szorítva minden erejét, egy kitanult 
mellbe lökéssel elindította magától, maga 
pedig hátra szökkent ugyanazon erővel.

— Undok! Utálatos! Vadállat!
A bestia elkábult egv pillanatra s a 

puskája után kapott. A leány állott s föl­
kapta szintén fegyverét: a legveszettebb 
medvével került szembe.

— Lőjj hát s ugv vigyázz, hogy az­
után én lőlek le!

A bestia fölhúzta a puskáját, szeme 
vérben forgott, szája habzott az indulattól 
s célzás nélkül, izgalomtól táncos kézzel 
rántotta meg a ravaszt. Az éles töltés ott 
surrant el az ágak között, a viszhangos 
gót boltok alatt.

A leány is arcához emelte a fegy­
vert. célzott'vele egy pillanatig, aztán le­
ejtette és eldobta magától. Kilépett az erdő 
szélére s lassú, biztos léptekkel, hátra se 
tekintve, megindult.

A vadállat még tétovázott egv pilla­
natig, aztán azon habzó szájjal, fogai közt 
érthetetlen mormogással, mely lehetett 
szitok, átok vagy káromlás, megindult az 
ellenkező oldalon, be a rengeteg sűrűjébe. 
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zett kilences bizottság programja, mely 
csak részben lett megvalósítva, a lényeges 
része még ígéret maradt.

Ez különösen a címer és jelvénykér- ; 
désre vonatkozik, mely mégis különbséget 
tenne a magvar ezredek kitüntetésére.

A coaliitó kikapcsolta a katonai kér- ; 
dést, Andrássy Gyula gróf a század nyel- I 
vét kívánta magyarrá- tenni, melyet mint í 
vívmányt sokan lekicsinyeltek, pedig e 
mellett az összes tiszteknek magyarul kel­
lene tudnia. Tisza István gróf úgy képzeli 1 
a közös hadsereget megmagyarositani, ha | 
a magyar ifjak tömegesen tódulnak a ka- l 
tonai pályára s kiszorítják a más nemzeti- ' 
ségieket.

Tényleg az újabban felállított tiszti 
iskolák sok magyar tisztet képeznek a ' 
hadseregnek, módosabbakból sok megy a 
lovassághoz, elég sok a gyalogsághoz, a ■ 
műszaki csapatokhoz már kevesebb.

Mindezekből, sajnos, a legtöbb idő ' 
előtt ott hagyja a katonai pályát, érdemes . 
az okokkal foglalkozni, aminek ezen körül- ' 
meny „tulajdonítható.

Őszintén meg kell vallanunk, hogy I 
nagyon sok ezredben a légkör olyan, hogy ' 
a magyar fiú nem jól érzi magát, nem tud ; 
közös hazát ismerni s ha kimutatja a ma­
gyar haza iránti őszinte ragaszkodását, ha­
mar rossz, szemmel nézik.

A törzstiszti vizsgánál megakad igen ; 
sok magyar fiú, felteszem, nem tehetség, j 
vagv szorgalom hiánya miatt, inkább attól 
tartók, hogy csak bizonyos hányad lehet , 
a törzstisztikarban magyar honos. Dacára, | 
hogy az utolsó évtized alatt a hadseregben'! 
szaporodott a magyar tisztek száma, a tá- ' 
bornoki karban túlnyomó az osztrák.

Nagy szerencsétlensége a tiszteknek, ! 
első sorban a magvar fiúknak Bosznia és 
Galicia helyőrségében szolgálni, melyben 
különféle ókoknál fogva sok tiszt előme­
netele szakad félbe. Nagyon sok önérzetes : 
magyar fiúnak a házasság szakítja meg ka- i 
tonai pályáját, mert szive vonzalmát kö- ' 
vetve, nem telekkönvvből házasodik. A 1 
tiszti kaució kérdése a javaslat tárgyalása- 1 
nál is felmerült az ellenzék részéről hatá­
rozati javaslat adatott be, annak eltörlésére, 
indokolásban benne van, hogy Poroszor­
szágot kivéve, nincsen hadsereg, mely azt 
megkívánná. A miniszterelnök beszéde al­
kalmával azt mondotta, hogy azért nincsen , 
elég magyar ifjú, mint tiszt a közös had- I 
seregben, mert ma sem tartják hazafias j 
dolognak ott szolgálni, ezt az állítást ma ! 
túlzásnak tartom. Elismerem, hogy 07 előtt | 
úgy volt, a 60-as évek elején Tisza Kálmán | 
Nemzeti Casino estélvén egv magyar mág­
nás osztrák tiszt kezéből kiütötte a csákót 
provokálásból, mert a gyűlölt osztrák ár­
mádiában szolgálatot teljesített.

Az is túlzás, mit egy ellenzéki kép­
viselő mondott, társadalmi téren csak illú­
zió a polgár- és katonaság jó viszonyának 
emlegetése, mert ez csak a polgármesteri 
felköszöntőkben létezik. Hála Istennek, mi 
ezt nem tapasztaljuk, persze a viszony ben- , 
sősége első sorban a parancsnokoktól függ, i

Az ellenzék régóta sürgette a kétéves 
szolgálatot, melyet most a javaslat hoz, de 
nincsen benne köszönet, kivihetősége révén 
óriási létszámfelemelést kívánnak, amellett [ 
a tengerész négy, tüzér és lovasság három 
évet, úgyszintén a gyalogsági altisztek is 
három évet szolgálnának, itt különösen az | 
sérelmes, hogy az anyag értelmesebb része 
lesz büntetve a három éves szolgálattal, i 
A honvéd lovasság, mely eddig két évi 
szolgálatot teljesített, három évre lenne I 
bent tartva, mindezeknél fogva az ellenzék | 
ma nem lelkesedik a két éves szolgálatért, 
mert ebben az alakban végeredményben 
ha leszállítja is ezután a szolgálati időt, rö- 
videbbre szabja a gyakorlatra való bevo- | 
nulást, ha alapos számítást teszünk, sokkal l 
több munkanap vesz el, mint eddig, ami 
a munkáskéz kevesbedését jelenti. Mindez i 
főképp az alföldet sújtja, mert annak kell i 
pótolni a felső vidéki kivándorlás hiányait 
is, a mód nélkül megdrágult munkáskezet : 
megritkitja még jobban.

Általában minden számítás odavezet, i 
hogv a mai viszonyok mellett a kívánt 
újonc mennyiséget Austria éppen nem, mi , 
is csak nehézen tudjuk megadni, nagyon | 
sok kevésbbé alkalmast kell besorozni. 

ezt az uj törvény is megengedné, s külön- ■ 
féle szolgálatokra osztaná be, mesterember, , 
betegápoló, vonatcsapatokhoz — végered­
ményben ezek csak a betegek számát sza- | 
poritanák, s mint kórház tőtelék szere- i 
pelnének.

Hátránya a véderő javaslatnak, még I 
mindenféle katonai intézményt fejleszteni | 
kíván, az egészségügyre vonatkozólag je- i 
lentéktelen intézkedései vannak.

Minél nagyobb tömeget állítunk fegy- j 
veihez, annál nehezebb lesz az egészség i 
fentartása. Mert nehéz a helyes élelmezés, 
a jó ivóvízzel való ellátás, s az időjárás 
viszontagságai elleni megvédés.

A hasihagymáz, vérhas és cholera I 
kísérői és rémei az ujaba hadjáratoknak, j 
ezek elleni küzdés, általában a katonai 
egészségügyi intézkedés legszebb példáját , 
a japánoknál láttuk az oroszok ellen vívott 
harcaikban. Az a lelkes, szabadságszerető, 
kistermetű, de erős akarattal bíró nemzet 
csodákat mi veit, józansága példás, igénye | 
csekély, tea és rizs kielégítette, miután j 
nyers vizet nem használt, teának megfőzte, 
igv sikerrel küzdött a fertőzött vizek ár- j 
taímai ellen, melyik nemzet katonája tenné 
meg, mindőn eltikkadtan, megszomjazva 
fertőzött pocsolyához ér, az ivástól magát 
visszatartsa, inig a tea viz felforr ?

Nagyon sok érv szól ma a mellett, 
hogv a katonaság tömegét többé fokozni 
nem szabad, sokat lehetne írni a militáris- | 
mus tultengéséről, mely már egyes álla- ; 
mókát fenyeget, másfelől a nagy tömege- I 
két pénzhiánya miatt sem lehet mozgatni, | 
képzeljünk el egv-egy millió katonát egv- 1 
más ellen felállítva csak nehány hétig mi- i 
csoda kincsekbe kerül az.

Tartsunk annyi katonát, melyet kel- 
leőn tudunk fizetni, élelmezni, ruházni úgy i 
békében mint háborúban, akkor megelé­
gedett, igazán megbízható hadseregünk | 
lesz. A jövő háborúit üzleti alapon fogják 1 
elintézni, Bosznia okupatiójára milliókat ál­
doztunk vagyonban, megfizethetlen értéket 
emberéletben, végül sok millió készpénzen 
megvettük, nem jobb lett volna mindjárt 
azon kezdeni ?

A mit ma Olaszország Tripoliszban 
csinál, csak borzadva olvashatjuk, szégyene 
a humanizmusnak, megvagyok győződve, 
hogy azért a pénzért, melyet ott most el- 
prédálnak, a sok bajjal küzdő Törökország 
átadta volna Tripoliszt fenhatósága névleges 
fentartásával, azon feltétellel, hogy bizo­
nyos idő múlva vissza válthatja, még Olasz­
ország beruházását is megtérítve. Előre 
látható lett volna, hogy Törökországnak 
sohasem lesz annyi pénze, hogy ezt meg­
tehetné, tehát Tripolisz örökre olaszoké 
maradt volna, igv mind kétrészről a vér­
áldozatot mellőzve, dicsőségére lett volna 
a humanizmusnak.

Ma a szeretet és békesség ünnepén 
zárjuk be a harcias fejtegetéseket azon 
meleg és őszinte kívánalommal »örök béke 
jöjjön el a te országod itt a földön is.«

MOZAIK.
A csomagoló papír mint iktat- 

vány. A földrengéses napokból való ez 
az alábbi eset. A polgármesteri hivatal 
címére julius 19-én egy pénzeslevél érke­
zett, amelyben öt darab százas bankó volt. 
Kisérő irat azonban nem volt. Mindössze 
is egv fél iv nyomtatvány papirost talál­
tak benne, olyan körözvény vagy hirdet­
mény féle, amely arról beszélt, hogy a 
Danubiusz gvár bejelenti egyesülését a 
(ianz-gvárral és felhívja a részvényeseket, 
hogv részvényeik kicserélése végett a 
budapesti Magvar Leszámitoló és Pénz­
váltó Banknál jelentkezzenek. Minthogy 
Kecskemét városának Danubiusz részvénye 
nincs, ellenben a Magyar leszámitoló bank­
kal a város gyakori üzleti összeköttetés 
ben áll, a dolog érthetetlen volt. Az 500 
koronát azonban, miután küldték, be kel­
lett vételezni, a hirdetményt pedig be kel­
lett iktatni. — A tanács átirt a Danubiusz 
gyárhoz és kérte, jelölné meg, mi célra 
küldetett az 500 korona? A Danubiusz 
vissza irt, hogv ő nem tud semmit, ő nem 
küldött semmit, őt hagyják békében. F.k • 
kor írtak a Ganz-gyárnak, az vissza irt, 
hogy köszöni alásan, ő nem szokott kül­

deni, ő csak kapni szokott száz és ezer 
koronákat. Végül a Magyar leszámitoló 
bankot keresték meg. ()tt már komolyab­
ban vették a dolgot, mert majdnem 40 
nap múlva, szeptember 28-án, jött meg a 
válasz. Értesítették a várost, hogy a kér­
déses 500 koronát a földrengés károsultjai 
javára gróf S^apárv Istvánná megbízásából 
küldték s hogy a borítékban talált nyom­
tatvány a bankjegyek csomagoló papirosa 
volt . . .

Osztalék a jogászoknak. A mérsé­
kelt anyagi sikerű jogászestély után össze­
állította a rendezőbizottság az elszámolást, 
mely szerint minden aláírónak 6 korona 
deficitet kell fedeznie, vagy amint mondani 
szokták : nagy az osztalék : hat korona! 
Meghallotta ezt egy újonnan jött gólya: 
kérdezte tehát: Lehet- e még részvényt je­
gyezni, ha olyan szokatlanul szép az osz­
talék. Hogyne lehetne, mondták neki, itt 
az iv, légy te is részvényes. A pali elég 
meggondolatlanul a jogászestélv részvételi 
ivét irta alá, minek következtében meg 
kellett neki fizetnie az ^osztalék«-ot.
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Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon 141. sz.

Naptár: 1911. év, December hó 24., Vasárnap, 
Rom. kath.: AUám és Éva, Protestáns: Adám és Éva, 
Görög-orosz: December hó 11., Dániel Stíl., Izraelita: 
5672. év, Tebeth 3. — Napkelte 7 óra 48 perc, Nap­
nyugta 4 óra 10 perc, Naphossza 8 óra 22 perc. —■ 
Holdkelte 10 óra 43 perc, délelőtt, Holdnyugta 7 óra 
34 perc, este. — Első negyed 28-án 7 óra 47 perc, este.

Időjárás: \ központi meteorológiai intézet Kecs­
kemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: 
Változékony, szeles, hűvös, — több helyen csapadék.

Kellemes karácsonyi ünnepeket kívá­
nunk lapunk kedves barátainak, munkatársai­
nak és olvasóinak.

Lapunk legközelebbi száma a hármas 
ünnep miatt szerdán este a rendes időben 
jelenik meg.

— Jutalom erdősítésért. A föld- 
mivelési miniszter minden évben jutalmat 
szokott kitűzni a kopár területeken való 
önkéntes erdősítésért. Az idén most osz­
totta ki a miniszter a jutalmakat. Kecs­
kemétről Kláber Mór kecskeméti (kláber- 
telepi) lakos kapott egy művészi kivitelű 
bronzszobrot a Kláber telepen létesített 31 
és hét tized kát. holdnyi erdősítésért.

Tanulmányúton. Csaba Vilmos 
festőművész, a kecskeméti Művész-telep 
egyik legtalentumosabb s legmunkásabb 
tagja, a napokban Párizsba, onnan pedig 
Hollandiába utazik, hogv szépen fejlődő 
művészi karriérjét uj meg uj tanulmányok­
kal fejlessze és nemesítse. A fiatal művész 
a múlt évben mint ösztöndíjas Spanyol­
országban tanult s ott szerzett tapasztala­
tait nagy hatású s a párizsi akadémia kép­
tárlatán közfeltűnést keltő festményekben 
örökítette meg.

Karácsony a róm. kath. tem­
plomban. A karácsonyi ünnepek alatt a 
róm. kath. nagytemplomban a következő 
sorrendben tartatnak meg az ünnepi szer­
tartások: vasárnap, 24-én este hét órakor 
először szólal meg a nagyharang. Éjjel 11 
órakor lesz az első harangozás, fél 12-kor 
a második, pontban éjfélkor megkezdődik 
az éjféli mise. 25-én reggel 6 órakor lesz, 
az első szentmise, 9 órakor az ünnepélyes 
nagymise, utána szentbeszéd, tartja Révész 
István prépost-plébános. 26-ikán 9 órakor 
szentmise, utána szentbeszéd.

— Ünnepi istentiszteletek a re­
formátusoknál. A református templom­
ban az ünnepi istentiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak : Vasárnap dél­
előtt fél 9 órakor prédikál Mészáros János 
lelkész és énekel a külön ez alkalomra 
alakult énekkar. Délután 2 órakor prédi­
kál Mányoky Sándor s. lelkész. Hétfőn 
délelőtt prédikál Mányoky Sándor, úr­
vacsorát oszt Mészáros János. Délután 
prédikál Bagó Bálint s. lelkész. Kedden 
délelőtt prédikál Bagó Bálint, úrvacsorát 
oszt Mészáros János. Délután prédikál 
Mányoki Sándor

Földrengés-adomány. Székeskút 
község elöljárósága 20 koronát küldött a 
kecskeméti földren, károsultaknak.
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Ünnepi istentiszteletek az evan­
gélikusoknál. December 24-ikén ’/*9-kor 
prédikál Fábry László segédlelkész. Dec. j 
25-én, karácsony első ünnepén prédikál | 
Sárkány Béla főesperes. December 26-án, 
karácsony másodünnepén prédikál Fábry I 
László segédlelkész. Mindkét ünnepen az | 
istentisztelet után úrvacsorát oszt az isten- j 
tiszteletet végző lelkész.

— Az állam ösztöndíjasa. Egy 
messze szakadt fiatal földinkről kaptunk | 
ma érdekes hirt fővárosi tudósitónktól. 
Tóth István kecskeméti földbirtokos István 
nevű fiáról, aki messze szülőföldjétől s | 
Magyarországtól, a Földközi tenger part- , 
ján Szmyrnában szerez becsületet most a i 
magyar névnek. Ifj. Tóth István ugyanis i 
elvégezve mintegy négy évvel ezelőtt a : 
kecskeméti ref. 'főgimnáziumot, Tirolba I 
vonult be katonának. Állomáshelyén egy > 
év alatt megtanulta a német, olasz és j 
francia nyelvet, amelynek a segélyével ' 
sikerült, katonaéve után a budapesti keleti- 1 
kereske’delmi akadémiát elvégeznie. Az ■ 
akadémián páratlan szorgalmával s jó elő- | 
menetelével annyira megnyerte tanárainak i 
jóindulatát, hogy az akadémia ajánlatára j 
a kereskedelmi miniszter 1200 korona évi , 
ösztöndíjjal kiküldötte Tóth Istvánt Kis- i 
ázsiába, Szmyrna városába, egy hatalmas | 
nagv export-céghez. Állomáshelyén azután í 
— mint most értesülünk — annyira meg- | 
nverte főnökeinek bizalmát, hogy egész 
önálló hatáskörrel a cég Bejmuth kikötő- [ 
városban egy virágzó export-üzlet vezeté- | 
sét bízta rá.' A kereskedelmi kormány az- j 
után, hogy Tóth István ambícióját ser- I 
kentse, ösztöndíját felemelte 2000 koronára 
s kinevezte őt tiszteletbeli kereskedelmi ; 
levelezővé. Kitüntetett földink most tölti i 
be 24. életévét, precízen beszéli a német, ; 
francia, olasz, görög és arab nyelveket. 
Becsvágya és páratlan szorgalma oly szép , 
jövőt biztosítanak számára, hogy nemsokára 
már ismét előmeneteléről adhatunk számot. ■ 
Tóth István megérdemli, hogy büszkén i 
említsük a nevét, mert hisz az ö haladása | 
s szépen induló karrierje Kecskemétnek i 
is fénye s dicsősége.

— A félegyházi petíció. A Holló 
Lajos mandátuma ellen beadott petíció 
ügyében a vizsgálatot dr. Aczél Nándor ' 
táblabiró befejezte. A vizsgálat folyamán I 
összesen 40 tanút hallgattak ki.

— Tanácsülés. Ma délelőtt ismét ! 
tanácsülés volt, melyen a szabályozási tér- | 
vek tárgyalását folytatták.

Szabályrendeletet kérnek. I )eb- | 
récén város árvaszéki elnöke a szervezeti 
szabályrendeletnek egy példányát kéri 
Kecskeméttől. Megküldik.

— Alapítványi hely. A honvédelmi l 
miniszter értesitette Kecskemétet, hogy a 
város által létesített, a nagyváradi had- I 
apródiskolában levő alapítványi helyre ! 
Merász József kecskeméti lakos kivétetett.

— Uj gyógyszertár. Mint már meg- [ 
irtuk. Karczag Lőrinc »Szent Erzsébeti­
gyógyszertára január hóban fog a Mezei- i 
utca 11. sz. alatt megnyílni. Az új gyógy- ; 
tár egyike lesz a legmodernebb gyógy- I 
szertárainknak.

Kecskemét virilis joga. Tatár- . 
szentgyörgy ma levélben érdeklődött, hogy ' 
a legtöbb adót fizetésjogán Kecskemétet 
megillető képviselőtestületi jogot igénybe 
kivánja-e venni a város s ha igen, ki a 
megbízottja ?

A nyugdíj bizottság ülése. A 
nyugdijbizottság folyó hó 27-én, szerdán ' 
délelőtt 9 órakor ülést tart. Tárgy: kegy- 
dij és nyugdíjügyek.

— Népies előadás. A Katona Jó- ' 
zsef Kör népies előadásainak sorozatában ■ 
a mai, vasárnapi délutáni előadás tárgya • 
lesz : Földrajzi képek Amerikából, színes, i 
vetített képekkel kisérve. Kezdete 4 óra- ' 
kor az Iparostanonciskolában.

Jutalmazásra felterjesztett ta­
nítónő. A tanfelügyelőség Bodor Ró^sa 
helybeli áll. elemi polgári leányiskolái ta­
nítónőt kiváló nevelői és tanitöi működé- I 
sének elismeréséül 200 koronás jutalma­
zásra terjesztette fel a vallás- és közokta- 
ügvi miniszterhez.

KECSKÉM ÉTI LA P O K

— Pénztárvizsgálatok. Az elmúlt I 
napok alatt a város összes pénztárainál 
vizsgálatokat tartottak, melyek ma feje- ; 
ződtek be A pénztárakat a legteljesebb ‘ 
rendben találták.

— Uj doktorok. A kolozsvári Fe- i 
renc József tudományegyetemen tegnap j 
avatták fel dr. Beretvás Jenő és Szívós . 
Béla ügyvédjelölteket a jogtudományok < 
doktoraivá.

— Jótékonycélú hangverseny. Mint 
már említettük, az Izraelita Szegénygyer- , 
inekeket Felruházó Egyesület január 20-án . 
a Kereskedelmi Kaszinó helyiségeiben 
tánccal egybekötött hangversenyt rendez, j 
A hangversenyen való közreműködésre a j 
rendezőség a legkiválóbb helyi műkedve- i 
löket nyerte meg s a napokban a nieghi- 
vókkal együtt már a kész mősort is pub- 1 
likálni fogja.

— Faárverés Bugacon. A város 
alsószentkirály-bugaci erdejében a héten 
volt a faárverés. Eladásra került 72 hold 
legnagyobb részt borovicskából álló erdő 
termése, mely 4206 koronáért kelt el.

— Gyűjtés. A Szeretet országos 
egyesület rákosszenlmihályi intézete egy 
gyüjtőivet küldött Kecskeméthez az inté­
zetben elhelyezett testi és szellemi fo­
gyatkozásban szenvedők részére való 
gyűjtés céljából.

— A siketnémák karácsonya. A 
siketnémák intézete tegnap tartotta meg 
növendékei számára a karácsonyt nagy­
számú közönség jelenlétében. Az ünne­
pély nagyon szépen sikerült és úgy a 
szerencsétlen növendékek, mint a részt­
vevő közönség egv élvezetes est kedves 
emlékeit vitték magukkal.

— Jubileum. J o b b á g v István m. 
kir. adóhivatali főpénztárnok é héten töl­
tötte be szolgálatának harmincötödik esz­
tendejét. A népszerű, derék főpénztárno- 
kot hivataltársai és tisztelői őszinte gratu­
lációval halmozták el.

* Táncmulatság. A Kecskeméti 
Katholikus Egylet a minden évben szoká­
sos táncmulatságát az idén is óhajtja meg­
tartani. A mulatság előkészítésén 50 tagú 
rendezőség munkálkodik, kik fáradtságot 
nem ismerve, mindent elkövetnek, hogy 
az előző évek sikeréhez méltó legyen. A 
táncmulatság 1912. január 14-én, vasárnap 
lesz megtartva az »Otthon« dísztermében. 
A meghívók január hó 4-ikén lesznek ki- 
bocsájtva.

— Uj iparfőfelügyelőség. Kolozs­
váron uj iparfőfelügyelőséget alakított a 
kereskedelmi miniszter. Erről ma értesitette 
Kecskemét város közönségét leiratban.

— Szilveszter-estély. A kecskeméti 
Ipartestület kebelében alakult segélybizott­
ság, melv a szegénysorsú iparostánoncok 
felruházását tűzte ki feladatául, az Ibolya­
bál rendező-ifjúságának bevonásával jövő 
vasárnap fényes műsorú Szilveszter-estélvt 
tart az Iparos-Otthon dísztermében. A jó­
tékony célú s rendkívül sikeresnek Ígér­
kező Szilveszter-estélvre, melybe a rende­
zőség be óhajtja vonni a színtársulat tag­
jait is, már nagyban folynak az előkészü­
letek, úgy. hogy akik vigságban akarnak 
elbúcsúzni az ó-évtől s kedélyesen akarják 
köszönteni az új esztendőt, azok erre nem 
találhatnak ennél a pompásnak ígérkező 

| Szilveszter-estélynél kedvezőbb alkalmat.
— Internátus Kecskeméten. Az 

| Alföldi Gazdasági Egyesület ma értesitette 
Kecskemétet, hogy a tavasszal meg akarja 
kezdeni az internátus építését Evégből a 
a város támogatását kéri.

— Pancsova város Kecskeméthez. 
Az állami tisztviselők országos egyesülete 
pancsovai köre memorandumot intézett a 
kormányhoz az összes állami alkalmazot­
tak részére drágasági és családi pótlék 
engedélyezése iránt. A memorandumot 
támogatás céljából ma Kecskemét is meg­
kapta.

* A szervezett munkások bálja. 
A kecskeméti szervezett munkások f. hó 
25-én, azaz karácsony első napján az Iparos 
Otthon dísztermében jól sikerültnek ígér­
kező, zártkörű táncmulatságot rendeznek. 
Belépő-dij 1 korona 40 fillér. Karzat-jegy 
40 fillér. Kezdete 8 órakor.

A Fűszer- és Vegyeskereskedők 
Egyesülete ezúton is felhívja a t. vásárló­
közönség becses figyelmét az 1909. év 
föl várnán hozott azon határozatára, mely­
ben kereskedőink, a szokásos ujé\i aján­
dékozás megváltása címén, a felsőkeres­
kedelmi iskola céljaihoz több éven keresz­
tül igen tekintélyes pénzösszeggel kötele- 
zőleg hozzájárulnak. Az újévi ajándékozás 
ilvképpen való megváltozása a vevőkö­
zönség minden rétegében annyira bevált 
és szívesen fogadtatott, hogy nia már nem 
akad vevő, aki az újévi ajándékra számot 
tartana.

— Uj iskola Tápiószelén. Lapunk 
hasábjain megemlékeztünk arról, hogy dr. 
Künsztler Károly kir. tanfelügyelő a tápió- 
szelei iskolaügy' rendezéséről a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek kimerítő ja­
vaslatot tett. A miniszter a javaslatot el­
fogadva, utasította a tanfelügyelőt, hogy 
a nevezett községben élő 1100 iskolába 
nem járó tanköteles gyermek iskolázása 
és a meglevő iskolák zsúfoltságának meg­
szüntetése végett szükséges 17 tanerős 
állami iskola felállítására vonatkozólag a 
községgel tárgyalásokat kezdjen. Ez ügyet 
január 5-én tárgyalja a tápiószelei kép- 

I viselőtestület, mikor dr. Künsztler Károly 
| tanfelügyelő is megjelenik a gyűlésen. 
I * Nagy Szilveszter-estély. A Kecs­

keméti iparos-ifjúság önképző egylete folyó 
hó 31-én szerpentin és konfetti csatával 
egybekötött nagy Szilveszter-estélvt ren­
dez Beke Imre tánctermében, a hol az ifjú­
ság görögtűz mellett fényes műsorral bú- 

i csúzik az ó-évtől. Belépő-dij 40 fillér, kísé­
rőknek 20 fillér. Ezen nagyszabású mulat­
ságra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. 
Tisztelettel a rendezőség.

— Kivándorlás. A belügyminiszter 
leiratot intézett Kecskeméthez, melyben az 
argentínai kivándorlás megakadályozását 
rendeli el.

— Kaposvár Kecskeméthez. Ka­
posvár város értesitette Kecskemétet, hogy

■ folyó hó 6-án dr. Kovács Sebestyén Gyulát 
| polgármesternek választották meg.

* Köszönetnyilvánítás és elszá­
molás. A Kecskeméti Jótékony Nőegylet

I elnöksége és vigalmi bizottsága a f. hó 
8-án rendezett hangverseny szereplőinek, 

I névszerint Ballus Ilonka, Bátky Margit, 
Orbav Mária, Papp Sári. Pócsy Blanka, 
M. Turchányi Olga urhölgyeknek, továbbá 

I Barta Henrik, M. Bodon Pál és Táncos 
Ernő uraknak szives közreműködésükért 

| hálás köszönetét nyilvánítja. A hangver­
senyre szóló jegyeiket Révész István pá- 

I pai praelátus-plébános 20 koronával, gróf 
j Ráday Gedeon főispán 10 koronával, dr. 
I Farkáss Zoltánná 10 koronával, Pásthv 
| Jánosné 10 koronával, özv. Beniczkvné
■ Batthyány Ilona grófnő 5 koronával, dr. 
j Holczer Zsigmondné 4 koronával váltot- 
i ták meg és Barta Henrik 2 koronát fize­

tett felül, fogadják ezért az elnökség há-
| lás köszönetét. A hangverseny bevétele 
: 581 korona 40 fillér, ezzel szemben 105 
j korona 80 fillér kiadás merülvén fel, a 
| tiszta jövedelem 475 korona 60 fillért 

tesz ki.
* Karácsonyi fillérestély. A kecs- 

, keméti iparos-ifjúság önképző egylete ka- 
I rácsony első napján szerpentin és konfetti

csatával egybekötött fénves táncestélyt 
| rendez Beke Imre tánctermében. Belépő- 
i dij 40 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kezdete 

este 7 órakor, vége 3 órakor. Ezen mulat- 
I ságra katonák és cselédleányok belépő- 
j jegyet nem kapnak. A nagyérdemű közön- 
| ség becses pártfogását kéri a vigalmi bi­

zottság.
' Nekem ugyan hiába mondja, mert ón már 

| meggyőződtem arról, hogy karácsonyra csakis a Kéttem- 
; ploinközben levő Bognár-áruházában lehet gyönyörű 
j kézimunkákat előrajzolva, elkezdve és egész készen 
[ igen olcsó árban kapni, ahol 1 drb előrajzolt tálca kendő 
i 4 krajcár, I darab előrajzolt futó vagy .közép 39 kr.. 1 

in. azsuros congré függöny 53 krajcár.
Garázdálkodó legények. Veres 

László kunszentmiklósi korcsmáros felje­
lentést tett a csendőrségen Csepeli Kárólv 

I és Ilarmos László legények ellen, mert 
j ezek a korcsmájában mindent összetörtek, 

mivel záróra után nem akart nekik bort 
I adni. A csendőrség kihallgatta a legénve- 
: két. akik beismerték a rombolást. A tör- 
I vény elé állítják őket.
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kecskeméti Gazdálkodó ifjúság .Ic­
án, azaz Karácsony másnapján, a siket­
javára, a Kereskedelmi Kaszinó disztermé- 

ácnestélyt rendez. Kezdete este fél X óra­
kor. Belépő-dij személyenként 2 korona. Akik meghívót 
tévedésből nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez

Szilveszter-estélyi táncmulat­
ság. A Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 
31-én, dalárdájának közreműködése mel­
lett, Kisvásári-utcai saját helyiségeiben 
táncestélvt rendez a következő műsorral: 
1. Prológ. előadja Egv dalárdista. 2. Ku­
ruc dal, énekli az egyesület dalárdája. 3. 
Ripacs ur keservei, előadja Mócza István. 
5. A vén Ambrus fia, szavalja Kérv Elek. 
— A mulatság 8 órakor kezdődik. Belépő 
dij 1 korona személyenként.

Feltört padlás. Görög István ; 
félegyházi lakos tegnapelőtt megjelent a | 
szabadjakabszállási csendőrjárőrnél és el- | 
panaszolta, hogy a tanyáján az épület pad- j 
lását ismeretlen tettesek feltörték s onnan j 
20 kilogramm szőlőt, egy véka diót és 
20 kiló szalonnát, továbbá egy ekevasat, ' 
tányérokat és egyéb apróságokat elloptak. 
A csendőrök bevezették a nyomozást s j 
sikerült a tetteseket kideríteni Szegedi Ist- | 
ván. Sándor Flórián és Jaksa Péter szemé- I 
Ivében. A bíróság annak idején Ítélni fog i 
fölöttük

— A ezétvagdalt bankó! Ki ne emlékeznék arra ( 
a .régi jó világra", amikor az urak mulatozás közben | 
széles jókedvükben egy-egy százasbankót kottétépve, a I 
bankó egyik felét a cigányprímás homlokára ragasztották, 
a másik felét pedig eltették, úgy hogy a banda csak hetek . 
múltán juthatott hozzája. Mintha ez az emlékezés motozz- I 
kált volna a Tolnai Világlapja vezetőjének a fejében, | 
amikor a Világlap újévi első számában száz darab fél i 
tizkoronás bankjegyet helyezett el. A gondolat is, kivi­
telének módja is érdekes és ötletes. Száz darab 10 koro- ; 
nás papírpénzt a közepén kettévágtak; egyik felét a Tolnai : 
Világlapjának egy-egy számába tették, másik felét a I 
kiadóhivatal őrzi. A 10 koronás bankjegy szerencsés | 
megtalálójának nincs egyéb dolga, csak az, hogy aján- ; 
lőtt levélben beküldi a 10 koronás papírpénz felét pontos 
címével együtt Tolnai Világlapja kiadóhivatalának, Buda- I 
pest, VII., Dohány-ntca 16—18. és postafordultával kap i 
10 koronát. Az ember önkéntlenül is azt kérdezi, hogy 
miért tettek csak fél tizkoronásokat az újságba bele? 
Erre a kérdésre a válasz önként megadódik; azért, mert 
ha az egész 10 koronás volna, a szerencsés megtaláló i 
eltenné és elhallgatná. így a Tolnai Világlapjának nem ■ 
volna módjában, hogy a név és lakhely szerint kimu­
tassa a lÓo megtaláló címét. De ha fél bankjegyet kap, 
biztos, hogy jelentkezni fog. Egy ellenőrző bizottság 
előtt lettek betéve a fél 10 koronás papírpénzek a Tol­
nai Világlapja példányaiba. A bizottság tagjai: Gegus i 
Dániel, Budapest fő- és székvárosi rendőrkapitány, Szé­
kely Vladimír rendőrfogalmazó, a rendőrségi sajtóiroda 
főnöke, dr. Gyulay Noé Hugó ügyvéd és I.ondesz Elek 
iró és újságíró. A Tolnai Világlapjának ez az 1912. évi 
első száma még az idén, vagyis december 29-ikén kap­
ható valamennyi elárusitóhelyen, egy példány ára 24 
fillér. A száz egyén pontos nevét, foglalkozását és lak­
helyét a Tolnai Világlapja január 21-ikén megjelenő 3-ik 
számában fogja közölni.

Értesítés. A Kecskeméti Borbélv- 
és Fodrásziparosok Szakosztálya közös 
megegyezéssel értesíti a n. é. közönséget, 
hogy üzleteiket Karácsony napja előtti 
vasárnapon csak délután 2 óráig tart­
ják nyitva.

— Botrány a piacon. Aranyi Elek 
és Bozsik László Vili., Kovács Sándor 
IX. és Szentgyörgyi Ferenc I. tizedbeli 
lakosok tegnap a piactéren botrányos vi­
selkedésükkel vonták magukra a járókelők 
figyelmét. Feljelentették őket.

* A segélyező bizottság által ki­
osztott közel 1 millió korona alig volt 
elég a földrengés által sújtottak ’/io-ed 
részének; akik nem részesültek a segély­
ben, azok csak épen a legszükségesebb 
tataroztatást végezhették házaikon, mégis 
ennek dacára annyira igénybe vették a 
takarékpénztárakat, hogy ezek a nagy for­
galom folytán igen nagy osztalékot adnak 
részvén veséiknek, ezen körülménynek tu­
lajdonítható az is, hogy az alig éve ala­
kult Néptakarékpénztár a jó üzleti forgalom 
következtében azon kedvező helyzetbe ju­
tott, miszerint alaptőkéjét 300,000 koronára 
felemeli s ezáltal a közvagvonosodást és 
üzleti életet nagyban elősegíti.

Megdézsmált magtár. Pór Gyula 
alsóhermándi lakos feljelentette Kancsár 
Jánost és 5 társát, mivel ezek magtárát 
feltörték és abból nagymennyiségű gabo­
nát elvittek.

Falopás. Feljelentették a csend­
őrségnek Vásáriczki Pál és Menyhárt Jó­
zsef Örkényi lakosokat, mivel ezek Zsol­
nai Gvörgv és Katona András ottani lako­
sok erdeiből több élőfát kivágták és el­
loptak.

Olcsóbb lett a SZIKRAI VÍZ!

A ceglédi betörés. Megírtuk, 
hogv a ceglédi hengermalom irodájába a | 
f. évi november 10. és 11-ike közti éjjel ’ 
ismeretlen tettesek betöi tek és Berecz Ist- | 
ván éjjeli őrt a fejére mért két erős ütés­
sel úgy leteritették, hogv azonnal ször­
nyet halt. Cegléd város rendőrfőkapitánya, 
dr. Aranyi Lajos most kinyomozta a tet­
teseket, akik vándorcigányok voltak. Az ! 
eset előzményei a következők: Lakatos 
Ferenc kóborcigány, aki a betörés előtt 
néhány nappal Cegléden járt, este a gőz­
malom mellett elhaladt s amint az abla- j 
kon benézett, látta, hogy az irodában pénzt i 
olvasnak. Egv pillanat alatt kész volt ter­
vével. Bandájának tagjai akkoriban Szol­
nokon voltak az országos vásáron. Más- ■ 
nap fölkereste őket és elhatározták a be- | 
törés elkövetését. A banda tagjai vonaton | 
még aznap megérkeztek Ceglédre, ketten 
belopóztak a malom udvarára és onnan 
a malom épületébe és irodájába. A többi 
cigány kívül őrködött. A benlévő cigá- ! 
nvok azonban hiába feszítettek fel az asz- ' 
talokat. Hiába kerestek pénzt és értékes 
dolgokat, nem találtak. Már éppen vissza- I 
térőben voltak, amidőn az iroda ajtajában 
elébük toppan Berecz éjjeli őr, akit azon­
nal agyonütöttek. A cigányok az éjjel még 
négy helyen több-kevesebb sikerrel tör- I 
tek be és a következő napokon is betö- i 
réseket követtek el. A rendőrség Nagy j 
Lajos és neje ladánybenei orgazdákat, kik 
a ceglédi lopott holmikat is megvették, 
szintén letartóztatta.

— Lopás a pusztán. Bernát Pálné j 
kunszentmiklósi pusztai lakos panaszolta 
a csendőröknek, hogv még ő távol volt, 
ismeretlen tettesek behatoltak lakásába és 

I onnan 25 korona értékű edényeit elvit- 
| tek. A csendőrség megindította a nyomo- 
I zást és a tettest Tanács Istvánná fülöp- 
i szállási lakos személyében kinyomozta.

Megszurta véletlenségből. Józsa
I Imre kunszentmiklósi lakos véletlenségből 

zsebkésével megszurta a négy éves Borka 
Máriát. A sérülés 14 nap alatt gyógyul.

I Józsa ellen az eljásás megindult.
— Részegek az utcán. Tegnap a

■ rendőrség a Jókai-utcáról Kolozsvári Ist- 
j vánt öntudatlan részeg állapotban vitte be 
i a rendőrség fogházába. — Kosik Antalné 
I szül. Deák Teréziát pedig a Nagyvásári- 
i utcáról vitték be a rendőrségre. Ha má- 
, morukat kialusszák, szabadon eresztik őket.

— Lúdlopás. Kluger Ferenc gyóni 
I korcsmáros feljelentette a kecskeméti 
i csendőrség gvóni kirendeltségénél Sallai 

Árpád ottani lakos suhancot, ki a múlt 
I héten belopódzott udvarába és az ott levő 

nyitott baromfiéiból több ludat kihúzott 
és Kis Juhász János nevű szomszédjuk 

! kertjébe átdobta azokat.
Tűz Kerekegyházán. A hét ele- 

j jén Kiss László kecskeméti határ, hetény- 
| egyházi lakos tulajdonát képező kerekegv- 
| házi határban levő tanyán nagy tűz volt, 
i Leégett egy kazal (325 kereszt) rozsszal- 
• mája 325 korona értékben, anélkül, hogy 
I ember vagy állat élete veszélyeztetve lett 

volna. A csendőrség a nyomozást megin- 
i ditotta, melynek folyamán Pálinkás Ferenc 
’ 13 éves kecskeméti születésű cseléd be­

vallotta, hogv a kazalt ő gyújtotta fel. — 
i Egy gyufaszálat, melyet meggyujtott, a 
, kazal közelében eldobott. Igv gyulladt meg 
I a szalma. A gyerek tagadta, hogy szándé­

kosan gyújtotta fel a kazalt s azt állította, 
hogy csak játékból gyújtotta meg a gvu- 

1 fát, mely a kárt okozta. — A nyomozás 
I most folyik.

föuclapest szálloda Szeged.
W Aradi-utca 6-ik Mám. TM 
Tisza nagyszálloda függeléke. 

Bejárat a Klauzál-téri villamos vasút bejárójától.
I Udvari szoba személyenként világítással és kiszolgálással 

1 kor 60 fillér. Utcai szoba személyenként villamvilági- 
tással és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Úgy az utcai, 
mint az udvari szobák tiszták és világosak. 
A környékbeli közönség W kedvelt szállója.

Negyvenezer koronás bukás. 
— Kereskedők a vádlottak padján. —

Még a múlt év őszén nagy port vert 
föLCeglégen Almási Izsó divatáru keres­
kedő csődbejutása. Alig ötnegyed évig ál­
lott fenn üzlete, mely után csődöt kért 
maga ellen. A passzívái 53 ezer koronára 
rúgtak s ezzel szemben árúraktára 7000 
koronán kelt el a csődeljárás folyamán.

z\ szokatlanul nagy áruhiány miatt 
vizsgálat indult, melyet a kecskeméti kir. 
ügyészség nagy apparátussal vezetett le. 
A vizsgálat folyamán kiderült az is, hogy 
Almási Izsó sógorának, Schiffer Mórnak 
és nejének Nagykőrösre közvetlenül fize­
tésképtelensége előtt 8 láda árút adott át, 
körülbelül 5000 korona értékben. Ezért 
csalárd bukás büntette miatt emelt ellenük 
vádat a kecskeméti kir. ügyészség, melvet 
két napig tárgyalt, közben az eljárást fél­
beszakítva, a védelem által hivatkozott bi- 
zonviték beszerzése végett.

A mai fő tárgyaláson Tóth Antal el­
nökölt, a vádat dr. Szandtner Aladár ügyész 
képviselte, a vádlottakat pedig dr. Fritz 
Imre ügyvéd védte.

Almási a tárgyaláson súlyos beteg­
ségével és rossz űzletmenetellel védeke­
zett, mely oka volt bukásának. Schiffer 
Mór és neje pedig azzal, hogy a 8 láda 
árút Almási Izsótól azon tartozása fejében 
vette át, a melyet neje neki kölcsön adott. 
A kir. törvényszék a védelemnek ezt az 

I álláspontját elfogadta s Almási Izsót csu­
pán gondatlan üzletvezetésben mondotta ki 

1 bűnösnek s ezért 3 havi fogházra ítélte, — 
‘ ellenben Schiffer Mórt és nejét a vád és kö­

vetkezményei alól felmentette.
Az ügyész és Almási felebbeztek.

Anyakönyvi kivonat.
1911. december 23-án.

Születések: Kovács Sándor rk. Keresztes János 
Jk. Kállai Lídia ref. Farkas Krisztina rk. Sütő József rk. 
Molnár Terézia rk. Borbélj’ László rk. Kovács Lajos 

| István rk.
! Halálozások: Sebők Mária ref. 18 éves, özv.
i Páli Lászlóné fiardi Mária ref. 82 éves, Nagy Lászióné 
I Hegedűs Magdolna rk. 37 éves, Csontos Rozália rk.

2 hónapos.
i Kihirdeti ettek: Stilling Frigyes rk. Streili Ka-
I talin rk.. Kelő István rk. Virág Magdolna.

Pofon mini lesiisérlés
— Verekedés a gyermekek miatt —

Az orgoványi csendőrőrjáratnál 
panaszkodott Antal Mihály, hogy őt 
Deli Péter ottani lakos az úton meg­
támadta. minden ok nélkül arcon 
verte, mi ellen ő, mint sokkal gyen­
gébb ember, nem tudott védekezni.

Deli úgy adja elő az esetet, hogy 
őt a kérdéses időben Antal gyere­
kei csúfolták, mire ő azt mondta 
Antalnak, hogy nevelje jobban gyer­
mekeit. Antal azt felelte, hogy elég 
jól vannak azok nevelve. — jobban 
mint Deli.

Deli erre felfortyant és Antalt 
többször arcul ütötte.

A vizsgálat folyik.

én? 1 el az országúton. 
Qgpon akarta lőni a szomszédját!!

V. Nagy Lajos 42 éves szabadszál­
lási lakos föídmives panaszi emelt a csend­
őrségnél, hogy a f. hó 19-én este 6 óra­
kor, midőn ő kocsijával hazafelé tartott 
az országúton, valaki íorgópisztollval rálőtt.

A csendőrség a nyomozást bevezette 
és a merénylőt Mellár Ferenc föídmives 
személyében letartóztatta. Mellár V. Nagy 
szomszédja és vele régóta hadilábon áll, 
most bosszúból el akarta haragosát 
pusztítani.

Mellár ellen megindult az eljárás.

Földjét adja el. «5,
Jó pénzért lesz rá vevő. A nép irodámban 
keres eladó földeket. Tanácsadó . Segítő- 
és Védőiroda Vásári-nagy utca 105. szám.



8. oldal. KECSKEMÉT1 lakok 299. szám

Faato mafényképész KecskemétenHa (ismerőseinek és barátainak 
kellemes meglepetést 

akar szerezni az ünnepekre, 
úgy azt egy jól sikerült fényesen es művésziesen berendezett új fényképészeti műtermét 

a Lutheránus palotában megnyitotta, 
ahol felvételek este és borús időben villanyfény mellett eszközöltetnek.

Haszonbérbe kiadók.. Előnyös árban azonnal eladó 
........................   ij 1 fűszer- és korcsmaberendezés 

kevés aruraktarral együtt. A helyiségek 
is átadhatók. Értekezhetni r OCSÍS Gyula 
kereskedővel, Nagykőrösi utca.

Urrétiben (Kisfái), a csongrádi út men­
tén, a hatodik kilóméternél 38 kát. hold 
szántó és kaszaló-fold, megfelelő gazdasági 
épületekkel; — ugyancsak a csongrádi-út 
mentén a hetedik kilométernél Városföld 
jeben (Gátér) 47 kát hold szántó- és kaszáló 
föld, lanvaépületekkel ellátva 1912 szép 
(ember 29 tői több évre haszonbérbe kiadok. 
Mindkét birtok tehenészetre igen alkal 
más. — II tized, Mária ú ca 72 ik (regi) 
számú ház 1912. május 1 tői számítva több 
evre kiadó. A házban két lakás van, az 
egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egv 
speiz, pince, kamra, két fássziabő ; a ma 
sík lakas all: 2 szoba, kun} ha, speiz, pinc ?, 
kamra és fásszinből. — Külön külön vágy­
együttesen is kiadó. Az egész lakás villany­
világítással van ellátva. Értekezni lehet 
Dekány Imre tulajdonossal Bocskai útca
19. (régi Zöldkert útca 79 ) szám 4540 i

Eladó szőlők.
Néhai idős Szigeti János hagyaté 

kához tartozó Mária-hegy, Kocsis Pál 
szomsédságában levő I hold és 107 négy­
szögöl jó bortermő gyümölcsös szőlő és 
az Adler-kÖZÖn, Horváth János fuvaros 
szőlöszomszédságában levő 684 négy 
szögöl jo bortermő szőlő eladó; érte­
kezhetni Szigeti Jánossal ll-ik tized, 
Lejtő utca 323. szám. 4390

I

Dj iparág Kecskeméten 
Tisztelettel tudatom, hogy egy modern 

galvanoplasztikái ipanniiheiyt rendeztem 
be, mely lehetővé teszi, hogy különböző 
disz/tá.rg'Sra.ls, ipari müárúk 
a legtökéletesebb csisíoltsággal és fénnyel 
kerülhessenek forgalomba. Ezek szerint el­
vállalom a legkülönbözőbb fémtárgyak cbí 
szólását, nikkelezését és aranyozását, u. m. 
kardok, korcsolyák, evőeszközök, orvosi 
műszerek, csillárok és minden egyebek. 
fry* Megérkeztek a 

modern karácsony 
Villamos vasalók, főzőedények, zseblam 
pák és öngyújtók a legfinomabb kivitelben.

Keliermann Bernát 
elektrotechnikus, a lutheránus bérpalota 
udvarában. fKST Telefon 67. 

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda. 
A pit e központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére 
pádig kiadó a dr Zombory László által bérelt ügyvédi irodahelyiség — Ugyanott 
eladó egy alig használt Eszterhez, hintó, egy uj könny ű léderes teher kocsi. 
Az ünnepély alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmét 

nyersterményárú és lisztraktáramra, 
ahol a legolcsóbb napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb henger­
malmi lisztek, terményárúk, — naponként frissen őrölt darákat 
mindenkor h legjobb minőségű árúkból őrletom, — ami minőségre nézve 
össze sem hasonlítható a konkurenciával. Dónac ftóhnn
Amiért is kérem a nagyérdemű közönség KXaUUr
szives pártfogását. — Kiváló tisztelettel: Arany János utca (régi lícés piát) Telefon 122

karácsonyi és újévi 
kiárúaitáB ©6. 

BARTA ZSIGMOND ÉS T 
órás és ékszerész, a Piacz-téren, 
&F az ideiglenes fabódéban.
Tekintettel, hogy az uj üzlethelyiség 
ez ideig még nem készült el, az összes 
raktáron levő arukat a legolcsóbban kiarúsitja.

Haszonbérbe kisdóföldbirtok.
Özv Keresztes Jánosnénak Nyírben 

levő 120 kát. holdnyi földbirtoka 1912. évi 
október 1 tői haszonbérbe kiadó; értekezni 
lehet a tulajdonossal Munkácsy-útca 1. 
(régi Homoki-útca 72.) szám alatt. 4538 I
Jó egyes, négy éves 
világospej paripa, 
Sürgősen eladó; értekezhetni a tulaj­
donossal 11 tized Kiskert-utca 2. szám.

Eladó birtokok.
Néhai özv Szabó Ferencné örökösei nevén 
álló V. tized. Fecske utca 84 számú (a Szol 
noki utcáról második) ház. melyben van 
5 szoba és a hozzá szükséges mellék helyi 
ségek, nagy fás udvarra!; — Szentkirályon, 
a Fekete halom melleit, T. Nagy László 
és István János földjével mesgyés 25 hold 
szántó es kaszálóföld taity^épületekkel; — 
a Nagybudai utón 4 és 5 kilométer között, 
a műútról járva özv. Könyves Sándorné 
val mesgyés szántóföld — a régi Füzfás 
kút mellett 1224 négyszögöl fás szőlő, mely 
a vasútra kidől, szabad kézből eladok. 
Értekezhetni Csikay Lajos asztalos mester 
rel, IV. tized, Kakas utca 466 (új Kazin 
czi u'ca 19.) szám alatt. 4554

Eladó szőlő. tlJ1
Szektoban, a Széles közön 260 út szőlő, jó 
karban levő lakóépület, mellékhelyiségek 
és jó ivóvizű kúttal elátva, eladó; értekez 
hetni Laczi Imrené tulajdonossal XI. tized, 
Mária város. Szélmalom útca 4. új sz. alatt.

66“
varrbgépek varrásra, hímzésre 
izy és tömésre a legjobbak.ISII 

A leghasznosabb karácson?! ajnádék 
K" minden ház részére. **3M

Singer Co. Varrógép
Részvény társaság.

Kecskeméten Arany Janos-utca 2. sz.
A „Népbank" uj palotájában.

KifÖZÓS. 45BO

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy jó háziasán fő­
zött étkeket kihordására jutányos 
árért adok. Lakásom: Fecske útca 
10. új sz. Tisztelettel; Marton Maria.

1723/vgh. 1911. szám.
Újabb árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 
1911. évi Sp. II. 17/5 számú végzésevei dr. B. Ki»» 
Kálmán kecskeméti ügyvéd által képviselt G. Sagy 
T-'erene rf- nrjr felperesek részére alperesek ellen 1 200 ko­
rona követelés és jár erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytan lefoglalt és 600 koronára becsült ingó­
ságokra az 1911. V. 1947/2. járasbirósági számú vég­
zéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten 
<uj Sétatér.) Bethlen-körut 12 számú házban leendő meg­
tartására határidőül 1911. évi december hó 29 napjan 
délelőtt 8 Órájára tűzetik ki, mikor a biroilag lefoglalt 
hordók a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre fog­
lalások korábban eszközöltettek volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy irasbao 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kecskemét, 1911. évi december hó 10. napján. 
ELEK JÓZSEF 

kir. bir. végrehajtó.

Földvevöket keresünk.
Több, kisebb — nagyobb földbirtok lesz 
eladó Minden 1000 Irt. árból 250 frt. körül 
kell csuk fizetni; a többi olcsó pénzkölcsön. 
Tanácsadó . Segitö és Védöiroda Vásári 
nagy u ca 105. 4552

Földbirtok haszonberbeadas.
Fölső Csödorben, a Benei úton, 114 hold 
8ZantÓ és kaszáló, megfelelő épületek­
kel 1912. évi Szentmihály naptól ha­
szonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. 
ÖZV. Hejjas Istvánnéval. Széchényi város 
38 sz. (Mária hegy 9. szám ) 4558

Eladó tűzi is szerszám fák. 
20 öl száraz akác és nyárfa, 40 szál 
akác, 30 8zál szilfa, bognárnak való 
és 6 Szál 8ZÍIva talicskásnak alkalmas 
eladó, Megtekinhetö Ifj. Szappanos Ist­
ván házánál, Széchenyi tér 10. szám.

¥7 < ■ cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P. FÜLÖP
K PQ ATI VI C8oko,ade es cukorka különlegességek gyári raktárában, Kossuth-tér. IK" CsillogóJlXO * UvIjUlL V A karáCS0nyfadÍ8Zek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási válasz­

ai tékban. Egy kiló príma Bsaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek.
“Va,ldd.i :K?u.g,Ler (G-erbeaxid.) 100x1100 ’iols és IvÉig'noxi sütemények állandóan Isaplxatólc.
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Ingyen!
Legalkalmasabb és legcélszerűbb 

karácsonyi És újévi 
ajándék, különösen gyermekek részére a 

Házitakarékpersely.
Kapható 4491

a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál.
Műtrágyát

most kell rendelni. Olcsóbb es a rendelt 
időre megérkezik. Ára 3 frt. 88 kr. 
métermázsánként. Egy holdra másfél 
mázsa szükséges. A műtrágya úgy el­
terjed, mint a krumpli. Tanácsadó. 

Vásári-nagy-útca 105. sz. 4522 

Kiadó bútorozott szoba.
Vili tized, Halasi kis útca 46. sz. 

házban egy különbejáratú bútorozott 
8Z0ba azonnal kiadó; értekezni lehet 
ugyanott. 451a

Kiadd földbirtok.
Szentkirályi bugacon, a város tulaj­

donát képezett 53 kát. hold jó minő­
ségű szántó- és kaszáló föld 10 évre 
alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet 
Héjjas I Stváfl földbirtokosnál I só tized, 
(Batthyány útca) 31. szám alatt. 4190

Eladó ház.
III. kerület, Zimai László útca 5. 

számú (volt II. tized, Hegy útca 86. sz.) 
ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2 
kamra és pincéből, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, azonnal át is 
vehető; értekezni lehet a helyszínén 
Z. KováC8 Ferenc megbízott örökössel 
Vili, tized, Halasi kis útca 74. sz. alatt, 
ahol egy 3 szobás lakás kiadó. 4501

Eladó úri ház.
IV. kerület, Vizkelethy útca 19 ik 

számú (volt Fürj útca 107.) ház, mely 
2 utcára sarokra van építve és tártál 
máz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, 
külön üveges zárt folyosót, éléskamrát, 
konyhát, pincét, mosókonyhát, szivaty- 
tyús kutat stb. eladó A telek 174 □•öl 
területű; értekezni lehet és megtekint­
hető déli 12-tól 2 óráig a háznál. 4486

Évi fizetéssel ,s*‘ 
biztosítási üzletszerző hivatalnok felvétetik. 
Tanyai gazdákkal ismerős, Ügye8 alkal 
mazottak kerestetnek. — Tanácsadó-, 
Segitő ésVédő iroda,Vásári nagy ú. 105.

Hajbetétek 
bűt- kaphatók TEa 
a legújabb formákban, 
finoman készítve.

i

Rimóczy János
úrifodrász üzletében.

Nagykörösi-útcza.

Slankamenka,

Kamatmentes kölcsön 4355' 
kérvényeket a földrengéskárosultaknak — 
korlátolt számban — ingyen elkészít. 
Tanácsadó, Segitő és védő iroda dr. Végb 
László, Vásári nagy útca 105. szám.

Karácsonyfa 
kapható a Szóló- és Gyümölcs­
termelő Szövetkezetnél. Megrendel­
hető Katona József igazgatónál,

Csongrádi útca 20. szám. 4512
Nagykörösi-útcán 

Nigrényiné-f éle hentes-üzlet 
— üzlet-vezetés hiány miatt — 

eladö. 4506

Leghálásabb szölölajnak 
bizonyult az idén a 
mert roppant bő­
termő jó fehér bort ad, soha nem rot­
had ! láp olyan igénytelen mint a Ka­
darka, karót nem kiván, kevés vastag 
vesszőt nevel. Ezer vessző ára 7 korona. 
Hasonló hozzá a Szerémi zöld, mely 
kitűnő zamatos bort ad. Ennek ezre 
6 korona. — Petrorits István

Kecskemét—Kisnyir. 4515

Hladó ház.
IV. kér., Kis útca új 6. sz. ház, mely áll 
4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, nagy pince 
és egyéb mellékhelyiségekből, kedvező 
fizetési feltételekkel, eladó; értekezhetni 
Dudogh István divatkereskedőnél. 4457

KIADÓ
a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka 
féle házban (postaépület) az emeleten há 
rom utcai, két udvari szobából és mellék­
helyiségekből álló lakás. — Eladó a II ik 
tized, Mária-utoa 74 számú ház. Mind­
ezek felől értekezni lehet a Kecskeméti Köz­
ponti Takarékpénztár igazgatósági elnö 
kénél, köznapokon délelőtt 8 — 12 ig.

Az igazgatóság.

Telep: PíilXw* Ám TIIAmm rk Köiponti fóelárusitó hely:
Szer.t István-.-arca 7. f 111 ÍJII Ps I íj £ N H ■Vásari-lci= -.-.t=a.1O. 

Telefon: 231. F **** * m* mm Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.
A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a 

f orosz kőszén, Innia pesti
léKSzesz^yüri koksz, akác 
és töla-yf ex csÍk nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. 
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: 
mindent éle épitesi ciklieket

Vagyunk kiváló tisztelettel: Fülöp és Társa.
Kioksz métermáziája a forint 1O 1k.x*.

Aki Igazán jót akar, az
eredeti „Píaff" varrógépet vegyen,
mondja fel a szol­
gálatot, s így azzal 
• o k kelle 
vesződéslől 
kulmeg. Úgy min-l 
den ipari célra;

hímzésre kiválóan ■ gépek eladásához.

Talkalmasak. — Az 
eredeti Pfaff 

■varrógépek 
kiváló jóságat iga­
zolja az is, hogy 
eladásukhoz nem 
[kell ügynöksereg

Egyedüli nagy raktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
(II., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Eladó telek
Csongrádinagy és Temető-utca sarkán, 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obál Ferencnével Kistétény, Pestmegye.

LöwySoma cég
tudatja a n. é. vevőközönséggel, 
hogy a piactéren levő barakban 

kizárólagos gyermekjáték 
vásárt rendezett be, 
ahol a legkényesebb igényeket 
is kielégítő játékujdonsá- 
gok a tulhalmozott raktár miatt

Kéttemplom közben levő 

Prohászka Gábor hentes üzletét átvettem.
Amidőn ezt szives tudomására hozom 

a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tuda­
tom, hogy Budapestről elsőrendű hentes­
üzletből alkalmaztam kiváló szakerőket, 
akik e téreni működésükről küűnő bizonyít­
ványokkal rendelkeznek. — Fötörekvésem 
odairányul, hogy hentes üzletemben minden­
kor a legtisztábban kezelt kifogástalan jó, 
friss húsból előállított, Ízletes hentes­
árukkal szolgálhassak, olcsó árak mel­
lett, igen tisztelt vevőimnek. — Miért is 
kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Vagyok tisztelettel:

4473 IEPá.1.

Kiadó lakás.
Két utcai egymásbanyiló szoba 

bútorozva kiadó. A tanítói árvaház mel­
lett egy kis szőlő, mely építkezésre 
igen alkalmas — a belvároshoz van 
csatolva — eladó; értekezni lehet 

Kaszap útca 11. szám alatt. 4509

Megérkeztek
a legszebb és legolcsóbb 
karácsonyi ujdoságok 

Reinitz Erzsi
kézimunka üzletébe. Lutheránus bérpalota 

udvari részén. 4500



10. oldal. KECSKÉMÉ TI LAPOK 299 szAm.

(®
Alaptőke .... 2.000,000 korona.
Egyéb alapjai kb. 500,000 korona.
Összes tőkéje . . 2.500,000 korona.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

cl heti befizetésíi 
koronás bejét évbárs'a.iatois

XIX. FOLYAMÁT
1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet, 

iktatás, díj nincs Kedvezmébjek a feleknek: lklalá’' d|i nlncs

A) A bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályok­
ban körülirt nyeremények élvezetében részesíti;

B) minden 1 koronás betét u án 130 korona kölcsönt engedélyez kellő 
fedezet mellett és ez u án 6 százalékos kamatot számi';

C) váltókö'csönöknél az öt év alatt — ha a fél a fizetési kötelezettsé­
gének eleget tesz — csereváltót benyújtani nem kell;

D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó 
vagy egyébb fedezet mellett — 200 korona törlesztésre kölcsön is felvehető, 
amely kö'csönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizet 
tetik vissza.

A legelőn)ösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének 
legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, 
mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Az Igazgatóság-.

K.iacló hoz.
Csongrádi útca 37. szánt alatt Újra ; 

épült ház egészben vagy reszletekbeu ! 

is kiadó. Van benne egy 4 szobás utcai I 
lakás fürdőszobával, egy 3 szobás ud I 

vari lakas, istálló, kocsiszín s egy nagy 
világos műhely 1 szoba és konyhával ; 
értekezhetni Csongrádi útca 31. sz. 4507

Haszonbérbeadó szőlők. 
Maria-kápolnái vasúti állomás mellett 
levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben 
vagy két részben is,— továbbá a Széktoi- 
hegyben. Váczi József szomszédságában, 
az izsáki út mentén, 3 hold kajszinba- 
rackos szóló, haszonbérbe kiadó; érte­
kezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal
V. tized. Bocskai-utca 18. sz. alatt. 4545

Eladó házak.
IV. tized, Borz útca 4 uj számú ház, 

20 év óta fennálló pékséggel, 2 sütő 
kemencével eladó; — úgyszintén a Vili, 
tized, Mezei u'cza 145 számú Szives féle 
ház, 40 év óta fennálló jóforgalmú 
korcsmahelyiség van benne, sza­
badkézből eladó. — Felvilágosítást ad 
Mészáros István, III ik kerület, 
Tompa Mihály utcr 2. uj szám, régi Páva 
és Könyök utca sarok ház. 4528

Karácsonyié
Aranyláncok, nyakékek, 
arany-, ezüst-órák, egyszerű és 
modem Inga-órák a legolcsóbban 

beszerezhetők

Goldmann Ferenc órás
Vásári-ütcai

Városi bérpa'otaban levő üzletében.

Eiüst gombokból nagy raktár.
Egy leány, 

ki a könyvelésben jártas, felvétetik 
Dudogh István áruházában, piactér.

A tisztelt vendéglős es korcsmaros 
urakat értesítjük, hogy ezévitérmésü 

fejtett kadarka bort 45 korona
fejtett rizling bort 48 korona

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCESZÖVETKEZETE

Eladó ház.
IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új 

számú ház. szabadkézből azonnal eladó; 
értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 
Gömöry Istvánnal. 4527

Kiadó lakás.
Honvéd útca 4 ik szám alatti ház, 

mely áll 3 szoba, konyha, nyereg kamra, 
4 lóra istálló és pincéból 1912. évi feb- ! 
ruár hó 1-től bérbe kiadó; értekezni lehet ! 
ugyanott a tulajdonossal vasár- és ün­
nepnapokon a déli órákban. 4525

Eladó kovács-szerszám. 
Nagycsongrádi-útca 47. új szám alatt 
kovács szerszám — haláleset miatt — 
eladó; értekezni lehet Nagycsongrádi- 
útca 56. új szám alatti Bodócs házban 

özv. Szabó gászlcneval. 4535

Fa- és rőzse-eladás.
Kisfáiban, Csereklyey Károlyné 

földjén nagyobb mennyiségű fa és rÖZ8e 
eladó; továbbá feliből kihányni tuskó- 
gyöker is van. — Tudakozódni lehet 
ugyanott. 4526

Eladó háztelkek.

Fele árát nem kell kifizetni.
Csak 5 és fél percent kamatot. 

Kerekegyházi 48 öreg hold föld, — az 
izsáki-műúthoz közel, 15 kilométeren 
túl, — eladó, 360 forintért holdanként. 
Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. 
„Tanácsadó, Segítő- és Védő-iroda**. 
Vásári-nagy útca 105. szám. 446,

Eladó hóz.
Csongrádi-nagy- és Vörösmarty- 

útca sarokház (3. új szám), mely három 
útcára szolgál, kiválóan alkalmas orv< - 
rendelő, ügyvédi irodának vagy bárni 
fele üzleti helyiségnek, — eladó; érte­
kezni lehet ugyanott a tulajdonos ÖZV. 
Szálkái Balintnéval. 4542

Átadó haszonbéres földbirtok.
Kisbugacon, a város tulajdonát ké­

pező 31 kath. hold jo minőségű szántó- 
és ka8ZálŐ-fÖld. melyből 20 hold rozs­
vetés, 8 hold tavaszi alá van felszántva, 
azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki- 
útca 281. szám alatt. 4440

Eladó föld. “<> 
.Kerekegyházán, Csernus-dülőben, Kecs­
keméthez 12 kilóméterre, 9 hold jó szántó­
föld eladó; értekezketni a tulajdonos özv. 
Könyves Sándorneval II kerület, Mária- 
város, Szalag-útca 14-ik szám alatt.

Kiadó vendéglő.
X. tized, Csongrádi út 1. sz. alatt 

32 év óta fennálló jó forgalmú vendéglő beren­
dezéssel együtt 1912. évi május 1 etől bérbe 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
gorváth Jánossal. 453M

Friss tojás 25 drb 1 írt. 
Friss falusi irósvajl! 
1 klg. 1 frt 40 kr, 1 klg. csokoládé 
1 frt és tea-vaj 1 frt 40 kr. 1 klg. 
maróni 16 kr, 1 klg. fel ementhill 
1 frt 5 kr, 1 klg. finom C u b a vagy 
Gyöngykávé 1 frt 70 kr, fi citrom 
1O kr, 4 narancs 1O xr. — Egyéb 
füszor-cik kék a legol­
csóbb napi áron kaphatók 
az ilj üzletemben. 
Egy liter tearum 80 kr, 1 liter finom 
likőr 80 kr. pezsgők, palack­
borok és teakülönlegességek 
a régi üzlethelyiségemben kaphatók.

Tisztelettel: 4523

GONDA IZIDOR.
Eladó szőlő. «■“

Kőrösi-hegy 101 sz. alatti 2 és egynegyed 
hold jókarban levő gyümölcsös bortermő szőlő, 
kényelmes nyaralóval ellátva eladó, esetleg 
a nyaraló nyári hónapokra bérbe kiadó; érte­
kezhetni a tulajdonossal, IV-ik tized, 
Fürj útca 86. (új Vizkelethy-útca 14.)sz. a.

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 4537 
Ozv. Schuberth gerencnenek Nyir-pusztán 
Keresztes-féle 50 kát. holdnyi földbirtoka 
1912. évi október l-lől haszonbérbe kiadó; 
értekezhetni a tulajdonossal Munkácsy- 
útca 6. (régi Homoki útca 101.) sz. alatt.

Máriavárosban, a műúton, Bőhm féle majorból 9
háztelek 150—160 négyszögölenként, 20 évi
törlesztésre. — igen kedvező fizetési feltételek

mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülö két üzlethelyiség, mely
korcsma es füszerűzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ öl
udvartelekkel, május l-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos
Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.
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Hl- - - - - - - -- - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - i
Drogéria áthelyezés'

| Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított 

fWF„Aranykereszt“ drogériámat “SRI 
a szomszéd épület. Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagy- 
takarék mellé helyeztem át. Drogériámat tetemesen megnagyobbítottam, 
úgy, hoiry mindig nagy raktárt tartok gyógyáruk. drogunk, vegyszerek, köt

| szerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és
| kimérve, szobaillatok, összes arc és kézápoló szerek, szappanok, púderok, ; 

otkolon, fogkefék, fogporok, szájvizek, hajszeszek, bejfestőszerek, brillan 
tinók, tea. rum, cognac, likőr, fényképészeti, háztartási, gazdasági cikkek etc 

gW a. leg'olcsó'b'b árban “^8

MINTSEKGÉZAdrogeriájábankaphatók
Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rnm egyedüli lerakata.

|®>- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ®

Valódi
Meteor, Premier,
irlandi és amerikai rendszerű
folyton ég'ö, valamint

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti 

házban egy modern üzletnek va* ó 
helyiség 1912 évi május hó 1-ére 
kiad). Felvilágosítást ad dr. Fodor 
Sándor ügyvéd. 4283

Eladó szőlők. ""
Kis Csalanosban, h vörös korcsma mel­

lett 30. szám alatti 80 üt jó bortermő gyű 
mölcsös szőlő lakó épülettel, kőkú'tal, — 
továbbá az izsáki üt felső részén. Pólyák 
István szomszédságában pedig 40 üt gyű 
mölcsös szőlő veteményes földdel eladó; 
értekezhetni a tulajdonos Somodi Pál cipész­
szel II tized, Hosszú útca 3 új szám alatt.

Legolcsóbb pénzkölcsön,
10 évtől 65 évig törlesztésre, bármikor 
szerezhető. Akinek már törlesztéséé köl 
csöne van : olcsóbb pénzre — bélyegtele- 
nül — becserélheti Tanácsadó , Segítő 
és Védő iroda — Végh László doktor.

Vásári nagy útca 105 sz. 4356

Eladó szőlők.
Az izsáki úton, a várostól 3 kilómé­

terre levő 150 út jokarban levő bortermő gyű 
mölcsös szóló; továbbá ugyancsak az 
izsáki úton, a várostól 6 kilóméterre a Bóka­
közben 90 út jo bortermő gyümölcsös szőlő 
kedvező fizetési föltételekkel eladó; érte 
kezni leh-; a tulajdonos Juhász Jánossal 
IV. tized, Őz útca 160. szám alatt 4466 

Eladó vagy május 1-ére kiadó
a csongrádi-utca 42. új számú ház, 4255 

mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üveg­
folyosó, pince, kocsiszín és 4 lóra való 
istállóból áll — Az udvarban szép tágas 
kert. Villany világítás. Tiszti lakásnak ki 
válóan alkalmas. — Ugyat.C'ak azonnal 
kiadó n TOrvéi’yezfck mellett egy két szobás 
garzon lakás a hozzávaló mellékhelyiségek­
kel Mátyási ú’.ca 1. szám alatt, hol a fenti 
lakásokra nézve a felvilágosítás nyerhető.

MEIDINGER és
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban és olcsó 
arban kaphatók a föelárusitó 

Adlerlmre Utóda 
cég vaskereskedésében, Kecskeuétea.

Esernyöjavitó-mühely.

Elvállal minden e szakmába vágó 
I munkát: javítást, behúzást stb; használt 
j esernyőket becserél. Trombita útca3 szám 
1 a József gőzmalom épületében. 4357

Eladó ház. í‘„és Zöld:— —— fa-utca 10. számú
sarokhaz (jelenleg fúszerűzlet van benne 
és a mellette levő épület pedig bormé­
résre igen alkalmas hely) eladó; érte­
kezhetni G y e n e s Elek tulajdonossal, 
Széles-utca 15. szám alatt. 4391

a XUS.'frSjQHURCR

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,
Nagykőrösi utca 22. mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. Nagykőrösi utca 22.

Kiadó vagy eladó 
1912. évi május l étől egy 35 év óta 
fennálló jo forgalmú fűszer- es 
terményűzlet lakas és mel- ; 
lékhelyiségekkel együtt. — Értekezhetni j 
Behr Mór Utóda óerő IgnáCZ | 

rőfösűzletében, Piac tér. 4401

Karácsonyi és újévi ajándékokra alkalmas 
nagv készlet szép es jó bútorokból. Adandó nagy raktár saját készítésű 

kárpitos, esztergályos és asztalos bútorokból. 
Teljes lak- es szállodaberendezések. — Függönyök, ablakvédők, 
szalongarniturák, ebédlő, hálószoba és konyhaberendezések. — Képek és 
tükrökben nagy raktál Legalkalmasabb karácsonyi és újévi
ajándéknak a valódi j> pán paravánok és ernyőtartók valamint
gyönyörű gyermek és játékbútorok.

Valódi Meteor és irkályhák
egyedüli elárusítsa, 3»3

Meidinger- és Friedlandi-kályháh 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Kiadó kovácsmühely.
25 év óta fennálló, jóforgalmú 

kovácsmühely 1912 május 1-ére 
kiadó A kovács-szerszámok 
eladók; — értekezhetni IV. kerület, 
Mikes-utca 7. (régi Vadász-utca 52 ) sz. 
alatt Szabó Lajossal. 4394

Kiadó korcsmahelyiség.
IV. tized Borz-útca 15. szám alatti 

korcsmahelyiseg 1912. évi február 1 töl 
kiadó; Értekezni lehet ugyanott a tu­
lajdonossal. 4508

Olcsó penzkölcsönöket díjtalanul folyosittatok 4 százalékos kamatra, 
ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 
%áig Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. 
Bővebb felvilágosítással mindennemű kolcsönugyben szívesen szolgálok

Papp Zsigmond
NT* tized,Vásarinagy-utca 21 9.
Uj beosztás T.aspar Andras-ulca 12 szám
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A KECSKEMÉTI BORTERMELŐKELSŐ PfNCZESZÖVETKEZETE
közli, hogy az

ÚRI CASINO uj palotájában 
SZKLEN ÁR 

vendéglős úrnál mindenféle borai

é.gv literenkzéz^t kimérve, 

mint pails-akzorr-vm ■í

Árjegyzéki arai:

*5V

II

Évfolyam a j
7 deciliter ára

1901 Rizling .... 1 20
1901 Szilváin . . . 1 30
1901 Muskotály . 1 30
1901 Tramini 1 30
1901 Furmint 1 40
1901 Rajnai rizling . 1 60
1902 Oportó vörös. 1 20
1902 Burgundi vörös .

Szeszes italok

1 40

1904 Törköly 1 60
1902 Cognac, . . . 5 —
1902 Barack .... 5 —

: - >L

RÉSZVÉNYNYOMDA. KECSKEMÉT.




